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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Μήνυμα Δένδια
για την 25η Μαρτίου:
Η Ελλάδα ισχυρή, 
ενωμένη και 
προσηλωμένη
στην ελευθερία σελ. 3

Διακήρυξη Τραμπ
για την 25η Μαρτίου: 
Η Ελλάδα εξακολουθεί 
να εμπνέει τους 
υπερασπιστές
της ελευθερίας
σε ολόκληρο
τον κόσμο σελ. 4

Μ. Ρούμπιο: Οι ΗΠΑ αναμένουν ότι
η επιχείρηση στο Ιράν θα ολοκληρωθεί

σε «εβδομάδες, όχι μήνες»
Οι ΗΠΑ μπορούν να πετύχουν τους στόχους τους

στο Ιράν χωρίς χερσαία στρατεύματα, αλλά οι αναπτύξεις 
δίνουν επιλογές στον Τραμπ

Fuel Pass: Πότε ανοίγει
η πλατφόρμα και ποια είναι 
τα κριτήρια σελ. 6

Πότε αρχίζει το εορταστικό 
ωράριο για το Πάσχα
Ποια Κυριακή είναι ανοικτά 
τα καταστήματα σελ. 6

 σελ. 7

Τέσσερα ασθενοφόρα
εβραϊκής κοινότητας στο 
Λονδίνο πυρπολήθηκαν

σε έγκλημα μίσους

 σελ. 5

 σελ. 5

Από τα ξημερώματα
της Κυριακής, οι δείκτες των 
ρολογιών θα μετακινηθούν 
μία ώρα μπροστά σελ. 6

Την Τρίτη ψηφίζονται στη 
Βουλή τα μέτρα για την 
επιδότηση καυσίμων και
τη στήριξη λόγω ενεργειακού 
κόστους σελ. 10

Ο Τραμπ καθυστερεί
τα πλήγματα στις ιρανικές 

ενεργειακές εγκαταστάσεις 
κατά 10 ημέρες
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Ο αέρας που φύσηξε σήμερα δυνα-
τός στο Σύνταγμα, ανέφερε ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στη 
δήλωσή του μετά την ολοκλήρωση 
της στρατιωτικής παρέλασης «ήταν 

ένας άνεμος ελπίδας, αισιοδοξίας και 
αυτοπεποίθησης. Πιστεύω ότι όλες οι 
Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες που πα-
ρακολούθησαν είτε ζωντανά, είτε από 
τους δέκτες της τηλεόρασης, τη ση-

μερινή εντυπωσιακή παρέλαση, μόνο 
υπερηφάνεια μπορεί να αισθάνθηκαν 
για τις ένοπλες δυνάμεις μας. Για αυτό 
το αόρατο νήμα, το οποίο συνδέει 
τους εύζωνες της Προεδρικής Φρου-
ράς με τα πιο υπερσύγχρονα drone συ-
στήματα, τα οποία είχαμε την ευκαιρία 
να απολαύσουμε σήμερα. 
Ζούμε σε εξαιρετικά ταραγμένους 
καιρούς. Η επένδυση στην εθνική 
άμυνα δεν συνιστά πολυτέλεια αλλά 
αναγκαιότητα, προκειμένου η χώρα 
να είναι ασφαλής και να προβάλλει 
πάντα ως ένας πόλος, ως ένας φάρος 
σταθερότητα σε μια εξαιρετικά ταραγ-
μένη εποχή. Μια χώρα η οποία δεν 
προστατεύει μόνο τα δικά της σύνορα, 
μια δύναμη ειρήνης, μια χώρα η οποία 
προστατεύει έμπρακτα και τον ελληνι-
σμό της Κύπρου. Όμως σε αυτούς τους 
δύσκολους καιρούς δεν αρκεί μόνο η 
ισχυρή αποτρεπτική δυνατότητα των 
ενόπλων δυνάμεων προκειμένου η 

χώρα να προβάλλει με επάρκεια την 
εθνική της ισχύ.
Απαιτείται κάτι ακόμα. Απαιτείται η 
εθνική ενότητα και τη δυνατότητα να 
μπορούμε να ξεχωρίζουμε τα μεγάλα, 
αυτά που έχουν να κάνουν με τον πυ-
ρήνα των εθνικών μας συμφερόντων 
από τα μικρά, τα οποία μπορούν και 
πρέπει να είναι πάντα πεδίο πολιτικής 
αντιπαράθεσης. Θέλω λοιπόν, επί τη 
ευκαιρία αυτής της ημέρας, να ευχηθώ 
σε όλες τις Ελληνίδες, σε όλους τους 
Έλληνες, όπου και αν βρίσκονται, χρό-
νια πολλά.
Η σκέψη μας είναι πρωτίστως στους 
Έλληνες της Ομογένειας, οι οποίοι και 
αυτοί σήμερα γιορτάζουν και γιορτά-
ζουν μαζί μας, γνωρίζοντας ότι παρά 
τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε, η 
Ελλάδα είναι μια χώρα η οποία προχω-
ρά σταθερά, τολμηρά μπροστά. Χρό-
νια πολλά και πάλι».
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Στην 6η κατά σειρά αύξηση του κατώ-
τατου μισθού από το 2019 προχωρά η 
κυβέρνηση, όπως ανακοίνωσε ο Πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο 
Υπουργικό Συμβούλιο της Πέμπτης 
(26/3). Ο νέος κατώτατος μισθός δια-
μορφώνεται στα 920 ευρώ μηνιαίως, 
καταγράφοντας αύξηση 40 ευρώ σε 
σχέση με πέρυσι, που αντιστοιχεί σε 
σχεδόν μισό μισθό ετησίως, ή πάνω 
από 3.780 ευρώ συνολικά. Η σωρευτι-
κή πρόοδος από το 2019 ανέρχεται σε 
41,5%.
Ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι η νέα αύ-
ξηση δεν περιορίζεται στον κατώτατο 
μισθό, αλλά επηρεάζει ανοδικά και τις 
τριετίες, τα μισθολογικά κλιμάκια στο 
Δημόσιο και τα επιδόματα. Στόχος της 
κυβέρνησης για το 2027 είναι ο μέσος 
μισθός να φτάσει τα 1.500 ευρώ, ενώ 
ο βασικός μισθός θα διαμορφωθεί στα 
950 ευρώ. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
επανέλαβε ότι στην Ελλάδα οι αυξή-
σεις και οι φοροελαφρύνσεις θα είναι 
μόνιμες και επαναλαμβανόμενες.

H εισήγηση του Πρωθυπουργού Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη στο Υπουργικό 
Συμβούλιο:
Το υπουργείο Εργασίας έχει προγραμ-
ματίσει αναλυτική συνέντευξη τύπου 

στις 15:00, όπου θα παρουσιαστούν 
λεπτομέρειες και παραδείγματα εφαρ-
μογής των νέων μέτρων.
Παράλληλα, ο Πρωθυπουργός ανέφε-
ρε ότι, σε τόσο σύνθετη διεθνή συγκυ-
ρία, η εθνική ισχύς που εκπέμπεται 
πέραν των συνόρων πρέπει να στη-
ρίζεται στην εσωτερική σταθερότη-
τα και ενότητα. «Η δύναμη», τόνισε, 
«είναι να ξεχωρίζουμε τα μεγάλα και 
σοβαρά ζητήματα που αλλάζουν τον 
κόσμο, από τα μικρά και ασήμαντα του 
κομματικού μας μικρόκοσμου».

Στη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμ-
βουλίου συζητήθηκαν, εκτός από το 
ζήτημα της αύξησης του κατώτατου 
μισθού, οι διεθνείς εξελίξεις, το Τα-
μείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 
όπως και το νέο Σύμφωνο για τη Μετα-
νάστευση και το Άσυλο. Επίσης παρου-
σιάστηκαν νομοσχέδια από τα υπουρ-
γεία Ανάπτυξης, Πολιτισμού, Παιδείας 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Ο Πρωθυπουργός κατά την εισήγηση 
του αναφέρθηκε στις επιπτώσεις της 
ενεργειακής κρίσης και του πληθωρι-
σμού, τονίζοντας ότι η αβεβαιότητα 
στο διεθνές περιβάλλον καθιστά ανα-
γκαία τη συνεχή εγρήγορση της κυβέρ-
νησης. Στο πλαίσιο αυτό, παρουσίασε 
τέσσερις παρεμβάσεις για τη συγκρά-
τηση των τιμών, που περιλαμβάνουν 
μεταξύ άλλων ενίσχυση των νοικο-
κυριών για τα καύσιμα, επιδότηση 
λιπασμάτων για τους αγρότες και πα-
ρεμβάσεις στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια 
ενόψει Πάσχα.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην επικεί-
μενη αύξηση του κατώτατου μισθού, 
που –εφόσον εγκριθεί– θα ανέλθει στα 
920 ευρώ από την 1η Απριλίου. Πρό-
κειται για την έκτη διαδοχική αύξηση 
από το 2019, με τη συνολική ενίσχυση 
να ξεπερνά το 40%. Σύμφωνα με τον 

Πρωθυπουργό, η αύξηση αυτή συμπα-
ρασύρει και άλλα μισθολογικά κλιμά-
κια και επιδόματα, ενισχύοντας συνο-
λικά τα εισοδήματα.
Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η κυβέρ-
νηση έχει ήδη υλοποιήσει σημαντικές 
φορολογικές ελαφρύνσεις, ενώ επανέ-
λαβε τον στόχο για μέσο μισθό 1.500 
ευρώ και κατώτατο στα 950 ευρώ έως 
το 2027.
Αναφορά έγινε και στη βελτίωση της 
αγοράς εργασίας, με τη δημιουργία 
εκατοντάδων χιλιάδων νέων θέσεων 
εργασίας και τη σημαντική μείωση της 
ανεργίας, καθώς και στην επέκταση 
της ψηφιακής κάρτας εργασίας σε πε-
ρισσότερους κλάδους.
Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε ακόμη 
τη σημασία των συλλογικών συμβάσε-
ων εργασίας, ενώ ζήτησε ενημέρωση 
από τον Υπουργό Εξωτερικών για τις 
εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, επιση-
μαίνοντας τις γεωπολιτικές και ενερ-
γειακές προκλήσεις που επηρεάζουν 
άμεσα την Ελλάδα.
Κλείνοντας, έκανε ειδική μνεία στην 
εικόνα των Ενόπλων Δυνάμεων κατά 
τον εορτασμό της 25η Μαρτίου, το-
νίζοντας ότι η ενίσχυση της άμυνας 
αποτελεί εθνική προτεραιότητα.
Πηγή: ertnews.gr

Νέα μέτρα οικονομικής στήριξης από 
τις επιπτώσεις του πολέμου στη Μέση 
Ανατολή ανακοίνωσε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης το πρωί της Δευτέρας, 23 
Μαρτίου.
«Πρωτοστατούμε στη διαμόρφωση 
ενιαίας ευρωπαϊκής απάντησης – μέ-
χρι τότε κινούμαστε και μονομερώς σε 
εθνικό επίπεδο», είπε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ανακοινώνοντας δέσμη τεσ-
σάρων στοχευμένων μέτρων για Απρί-
λιο – Μάιο, ύψους 300 εκατομμυρίων 
ευρώ. Περιλαμβάνεται παρέμβαση 
στο κόστος του diesel, ειδική στήριξη 
με τη μορφή Ψηφιακής Κάρτας Καυ-
σίμων,παρεμβάσεις για να ανακουφι-
στούν οι αγρότες και ειδική αποζημί-
ωση προς τις ακτοπλοϊκές εταιρείες. 

• Επιδότηση diesel κίνησης στο δίκτυο 
διανομής με 16 λεπτά/λίτρο – όφελος 
στην τελική τιμή (με ΦΠΑ) σε 20 λε-
πτά/λίτρο. 
• Ψηφιακή Κάρτα Καυσίμων για στήρι-
ξη απέναντι στην αύξηση των τιμών 
της βενζίνης. Θα χρησιμοποιείται σε 
πρατήρια, ΜΜΜ και ταξί. 
• Μεσοσταθμική στήριξη στα 36 λε-
πτά/λίτρο – σε μέση μηνιαία κατανά-
λωση 70 λίτρων, 50 ευρώ το δίμηνο 
στην ηπειρωτική χώρα και 60 ευρώ 
στα νησιά.
• Για ανακούφιση αγροτών από απότο-
μες αυξήσεις στα λιπάσματα, επιχορή-
γηση 15% του ύψους των παραστατι-
κών αγοράς τους. 
• Αποζημίωση προς τις ακτοπλοϊκές 

εταιρίες που θα συνδέεται με  υποχρε-
ωτικές εκπτώσεις στα εισιτήρια, ώστε 
να συγκρατηθούν οι τιμές στα περσινά 
επίπεδα. 
«Το κόστος της πρωτοβουλίας θα κα-
λυφθεί από τα δημόσια ταμεία, και 
από φορολόγηση των κερδών στους 
παίκτες διαδικτυακών τυχερών παι-
χνιδιών «τύπου καζίνο», ώστε να εξα-
σφαλιστούν 100 εκατομμύρια.
Μέτρα που επιτρέπει η συνετή δημο-
σιονομική διαχείριση, δυναμώνουν 
τα κοινωνικά αναχώματα σε ταραγ-
μένους καιρούς και δεν θέτουν σε 
κίνδυνο όσα κατακτήσαμε. Κρατάμε 
εφεδρείες αν η παγκόσμια οικονομι-
κή κατάσταση επιδεινωθεί σημαντικά 
– η κυβέρνηση μένει και θα μένει στο 

πλευρό κάθε Ελληνίδας και κάθε Έλλη-
να», τόνισε ο Πρωθυπουργός.
Πηγή: ertnews.gr

Κυρ. Μητσοτάκης: Η επένδυση στην εθνική άμυνα δεν συνιστά 
πολυτέλεια αλλά αναγκαιότητα

Μητσοτάκης: Στα 920 ευρώ ο κατώτατος μισθός από 1η Απριλίου – 
Μηνιαία αύξηση 40 ευρώ από πέρυσι

Δέσμη τεσσάρων μέτρων ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός: Fuel pass, 
επιδότηση στο diesel κίνησης και παρέμβαση για αγρότες – ακτοπλοϊκά
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Τη σημασία του πρώτου μακροπρόθεσμου εξοπλι-
στικού προγράμματος, διάρκειας 20 ετών και την 
ολιστική προσέγγιση άμυνας του τόπου, όπου όλα 
τα συστήματα και όλοι οι αισθητήρες – από το μάτι 
του σκοπού στρατιώτη μέχρι την κάμερα που αφορά 
το μεταναστευτικό, μέχρι το ραντάρ του αεροπλά-
νου, μέχρι το ραντάρ της φρεγάτας, μέχρι το ραντάρ 
του πυραυλικού συστήματος ή του αντιπυραυλικού 
συστήματος – εντάσσονται σε ένα «όλον», τόνισε ο 
υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας τη Δευτέ-
ρα 23 Μαρτίου, σε ομιλία του κατά τη συνάντηση 
που διοργάνωσε η Ελληνοαμερικανική Ένωση, με 
θέμα «Οι γεωπολιτικές εξελίξεις και το μέλλον της 
Ελλάδας». Τον υπουργό υποδέχθηκε ο πρόεδρος 
της Ελληνοαμερικανικής Ένωσης Δρ Λεωνίδας Τζώ-
νης. Παρόντες ήταν επίσης οι βουλευτές Ευάγγελος 
Λιάκος και Βασίλειος Υψηλάντης, ο αντιεισαγγελέας 
του Αρείου Πάγου Βασίλειος Φλωρίδης, ο Πρέσβης 
ε.τ. Πάνος Καλογερόπουλος, επιχειρηματίες, δικη-
γόροι, διεθνολόγοι, φίλοι και μέλη της Ελληνοαμε-
ρικανικής Ενώσεως. Την συζήτηση στη συνάντηση 
συντόνισε η δημοσιογράφος Αλεξία Τασούλη.  
Αναφερόμενος στις γεωπολιτικές εξελίξεις ο κ. 
Δένδιας ανέφερε: «Η Ελλάδα έχει στρατιωτικές δυ-
νάμεις στη Βοσνία – Ερζεγοβίνη, έχει στρατιωτικές 
δυνάμεις στο Κόσοβο, καλύπτει την Βουλγαρία ή 
ένα μεγάλο κομμάτι της, έχει το “Air Policing” στην 
Βόρεια Μακεδονία και το Μαυροβούνιο. Έχει επί-
σης μια Μοίρα “Patriot” στην Σαουδική Αραβία, έχει 
F-16 στην Κυπριακή Δημοκρατία, δύο φρεγάτες που 
καλύπτουν την Κυπριακή Δημοκρατία, μια φρεγά-
τα που κινείται βόρεια της Λιβύης στο πλαίσιο της 
ευρωπαϊκής επιχείρησης «Ειρήνη» (IRINI), η οποία 

ξεκίνησε με δική μας πρωτοβουλία, μια φρεγάτα 
στην Ερυθρά Θάλασσα στο πλαίσιο της επιχεί-
ρησης «Ασπίδες» (ASPIDES). Επίσης μετέχει στην 
ειρηνευτική δύναμη στοn Λίβανο με ένα επιπλέον 
πλοίο. Δεν νομίζω ότι στην ιστορία του νεότερου 
ελληνικού κράτους, πόσο μάλλον της Ελληνικής 
Δημοκρατίας μετά το 1974, μεταπολιτευτικά, η χώρα 
είχε αυτή την ανάπτυξη δυνάμεων εκτός των συνό-
ρων της. Νομίζω ότι είναι και δείγμα του ευρύτερου 
αποτυπώματος το οποίο έχει κατορθώσει να έχει και 
των ευρύτερων υποχρεώσεων που σημαίνει αυτό το 
αποτύπωμα».   «Έχουμε επανέλθει», συνέχισε, στην 
λογική «πόλεμος πάντων πατήρ». «Διότι δεν είναι 
μόνο οι συγκρούσεις που ανέφερα, όπως ξέρετε 
υπάρχουν συγκρούσεις και στην Αφρική, στο Σου-
δάν. Λέω πάντοτε ότι το Σαχέλ έχει μετατραπεί σε 
«παράδεισο της τρομοκρατίας». Αυτή είναι η κατά-
σταση. Πιέζει και τις χώρες της δυτικής Αφρικής και 
στην κεντρική Αφρική νοτιότερα, Κονγκό, Ρουάντα, 
υπάρχουν τεράστια προβλήματα. Η επέμβαση στην 
Βενεζουέλα. Η κατάσταση με την Κούβα είναι επίσης 
ρευστή. Κατά συνέπεια μιλάμε για ένα διεθνές πε-
ριβάλλον τεράστιας ρευστότητος όπου πλέον ανα-
δεικνύεται απόλυτα κυρίαρχος ο ρόλος της ισχύος» 
πρόσθεσε.   «Σε αυτό το γεωπολιτικό χάος», εξήγησε 
ο κ. Δένδιας, η «ανακούφιση» για την Ελλάδα «πηγά-
ζει από την συμμετοχή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση» 
και «από τις στέρεες συμμαχίες, από συμβατικά κεί-
μενα τα οποία τής δημιουργούν και δικαιώματα και 
ελπίδες και υποχρεώσεις».
Για τις μεταρρυθμίσεις της «Ατζέντας 2030» και την 
«Ασπίδα του Αχιλλέα», ανέλυσε ότι «είναι ένας τρό-
πος με τον οποίο η χώρα θα μπορέσει να προστα-

τεύσει τον εαυτό της και τα ζωτικά της συμφέροντα, 
την κοινωνία της, την οικονομική της ανάπτυξη, τις 
βασικές της υποδομές».  
«Παλαιότερα επροστατεύοντο οι στρατιωτικές μο-
νάδες. Πλέον είναι αυτονόητο ότι κύριο αντικείμενο 
προστασίας είναι οι υποδομές μας. Και μάλιστα σε 
δεύτερο χρόνο ακόμα και τα υποβρύχια καλώδια. 
Έχουμε να αντιμετωπίσουμε μια τελείως διαφορετι-
κή πραγματικότητα» υπογράμμισε.  
«Η τεχνολογία», είπε ο υπουργός, «είναι ο μέγας 
εξομοιωτής. Αυτός που έχει το τεχνολογικό προ-
βάδισμα μπορεί να αντιμετωπίσει τους αριθμούς. 
Αλλά βεβαίως πρέπει να έχουμε το τεχνολογικό 
προβάδισμα» ενώ αναφέρθηκε και στην ίδρυση 
και λειτουργία του Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής 
Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ) που, όπως τόνισε, «ενώνει τις 
Ένοπλες Δυνάμεις με την τεχνολογία».  
Απαντώντας σε ερωτήσεις μελών της Ένωσης, ο κ. 
Δένδιας επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι «μια μεσαία 
χώρα, όπως η Ελλάδα, έχει την ανάγκη σταθερών 
αξόνων, διότι δεν μπορεί να μεταβάλει πολιτική 
από τη μια μέρα στην άλλη».
«Το μέγεθός μας δεν μας το επιτρέπει. Αυτά ίσως εί-
ναι προνομίες των πολύ ισχυρών χωρών. Εμείς είμα-
στε μια χώρα η οποία πρέπει να εκπέμπει την εικόνα 
σταθερών αξόνων και μάλιστα μια από τις αγωνίες 
μου είναι, να υπάρξει αυτό πέραν της μιας κυβέρ-
νησης και πέραν του ενός κόμματος» συμπλήρωσε.
«Να επιδιώκουμε», εξήγησε, «και να διατηρούμε μια 
εθνική συναίνεση, δεν λέω απόλυτη συμφωνία σε 
όλα, αλλά τουλάχιστον μια συνεννόηση στις βασι-
κές μας παραμέτρους. Επιδιώκω στο βαθμό και στο 
πλαίσιο της συνταγματικής μου ευθύνης και της κυ-

βερνητικής πολιτικής, να κρατάμε αυτές τις σταθε-
ρές. Σταθερές απέναντι στην μεγάλη γειτονική μας 
χώρα. Σταθερές απέναντι στους γεωπολιτικούς μας 
συμμάχους».
Ανέλυσε ότι η παρουσία των Patriot στη Σαουδική 
Αραβία εντάσσεται σε αυτές τις διεθνείς συμμαχίες 
της Ελλάδας ενώ αναφερόμενος στην Αίγυπτο, υπο-
γράμμισε ότι «η διατήρηση της σταθερότητας στην 
Αίγυπτο, την οποία εξασφαλίζει το καθεστώς Σίσι, 
για την Ελλάδα είναι ένα σημαντικό γεωπολιτικό 
κεφάλαιο».
Ο κ. Δένδιας, μιλώντας για τις διεθνείς συμμαχίες, 
αναφέρθηκε εκτενώς και στη σχέση της Ελλάδας με 
τη Γαλλική Δημοκρατία. «Η χώρα μας οφείλει να μην 
ξεχάσει την παρουσία του Πρόεδρου Μακρόν στην 
Κύπρο. Οφείλει να μην ξεχάσει την παρουσία του 
«Σαρλ ντε Γκόλ» στην Ανατολική Μεσόγειο. Οφείλει 
να μην ξεχάσει την παρουσία του Πρόεδρου Μακρόν 
στην Σούδα. Δεν ήταν απλή παρουσία, ήταν ένα σα-
φέστατο γεωπολιτικό μήνυμα. Άρα, εμείς έχουμε 
σταθερές σχέσεις, σταθερές συμπεριφορές, αναμε-
νόμενες συμπεριφορές» είπε ο κ. Δένδιας.
Για τις αλλαγές στη θητεία, αναφέρθηκε στη δυνα-
τότητα εθελοντικής στράτευσης των γυναικών ενώ 
εξήγησε: «Είναι η πρώτη φορά που τα κέντρα εκ-
παίδευσης έχουν εξομοιωτές βολής. Είναι η πρώτη 
φορά που τα κέντρα εκπαίδευσης έχουν εξομοιωτές 
πτήσεις drone. Είναι η πρώτη φορά που οι στρατι-
ώτες θα εκπαιδευθούν σε anti-drone. Και μάλιστα 
anti-drone που έχουμε παράξει εμείς οι ίδιοι. Θα το 
δείτε στην παρέλαση της 25ης Μαρτίου. Βεβαίως 
όλα αυτά είναι στάδια, αλλά βλέπουμε πώς αλλά-
ζουμε». Πηγή: ertnews.gr

Ν. Δένδιας: Με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό η Ελλάδα αποκτά μια 
ολιστική προσέγγιση της άμυνας του τόπου

Μήνυμα τιμής προς όλους τους Έλληνες, υπο-
γραμμίζοντας τον ιστορικό και διαχρονικό χαρα-
κτήρα της ημέρας απηύθυνε ο υπουργός Εθνικής 
Άμυνας Νίκος Δένδιας, με αφορμή την εθνική επέ-
τειο της 25ης Μαρτίου.
Ο κ. Δένδιας τόνισε ότι η 25η Μαρτίου αποτελεί 
σύμβολο ελευθερίας, πίστης και εθνικής αναγέν-
νησης, μια στιγμή που υπενθυμίζει τις θυσίες των 
αγωνιστών του 1821 και την αδιάκοπη προσπά-
θεια του ελληνικού έθνους για ανεξαρτησία και 
αξιοπρέπεια. Όπως σημείωσε, η Ελλάδα του σή-
μερα συνεχίζει να στηρίζεται στις ίδιες αξίες που 
ενέπνευσαν τους προγόνους μας: την ενότητα, 
την αποφασιστικότητα και την προσήλωση στην 
ειρήνη και τη δημοκρατία.
Παράλληλα, αναφέρθηκε στον σύγχρονο ρόλο 
των Ενόπλων Δυνάμεων, επισημαίνοντας ότι η 
χώρα επενδύει στην αποτρεπτική της ισχύ, στην 
τεχνολογική αναβάθμιση και στη διεθνή συνερ-
γασία, ώστε να διασφαλίζει την εθνική κυριαρχία 
και τη σταθερότητα στην περιοχή.
Σημείωσε, η Ελλάδα δεν προστατεύει μόνο την 

εθνική της ασφάλεια, αλλά και τον απανταχού Ελ-
ληνισμό, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τη στή-
ριξη προς την Κυπριακή Δημοκρατία.
Ο Υπουργός κατέληξε με ευχές προς όλους τους 
Έλληνες, τονίζοντας ότι η επέτειος της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας αποτελεί πηγή έμπνευσης για το 
μέλλον και υπενθύμιση του χρέους μας να δια-
φυλάττουμε όσα κατακτήθηκαν με αγώνες και 
θυσίες.
Στην Αθήνα βρέθηκε ο Υπουργός Άμυνας της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, Βασίλης Πάλμας, ο οποί-
ος παρακολούθησε μαζί με τον Έλληνα Υπουργό 
Εθνικής Άμυνας τις εκδηλώσεις για την εθνική 
επέτειο της 25ης Μαρτίου.
Από την πλευρά του, ο Κύπριος Υπουργός Άμυνας 
χαρακτήρισε την 25η Μαρτίου κορυφαία ημέρα 
εθνικής υπερηφάνειας και μνήμης. Τόνισε ότι η 
Ελληνική Επανάσταση αποτέλεσε ορόσημο ευ-
ρωπαϊκής και παγκόσμιας σημασίας, εμπνέοντας 
φιλελεύθερα κινήματα σε όλο τον κόσμο. Εξέφρα-
σε την ευγνωμοσύνη της Κυπριακής Δημοκρατίας 
προς την Ελλάδα για τη σταθερή στήριξη σε μια 

περίοδο αυξημένων προκλήσεων στην Ανατολική 
Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. Υπογράμμισε ότι 
Ελλάδα και Κύπρος μπορούν να διαδραματίσουν 
ουσιαστικό ανθρωπιστικό και ειρηνευτικό ρόλο 
τόσο πολιτικά όσο και στρατιωτικά.
Οι δύο υπουργοί αντάλλαξαν ευχές για την εθνική 
επέτειο, επιβεβαιώνοντας την αδιάρρηκτη σχέση 
και τη στρατηγική συνεργασία των δύο χωρών.
Πηγή: ertnews.gr

Μήνυμα Δένδια για την 25η Μαρτίου: Η Ελλάδα 
ισχυρή, ενωμένη και προσηλωμένη στην ελευθερία

Την ανάγκη «η μεγάλη, η στέρεη παράδοση» των δω-
ρεών στις Ένοπλες Δυνάμεις «να συνεχιστεί και να 
διευρυνθεί» υπογράμμισε ο υπουργός Εθνικής 'Αμυ-
νας, Νίκος Δένδιας, ο οποίος παρέστη την Παρασκευή 
27 Μαρτίου, στην τελετή εγκαινίων νέου αξονικού το-
μογράφου στο Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών (ΝΝΑ). Ο 
νέος αξονικός τομογράφος του ΝΝΑ αποτελεί δωρεά 
της εταιρείας «ANGELAKOS(HELLAS) SA». 
Μιλώντας για το ευρύτερο κεφάλαιο των δωρεών, ο 
κ. Δένδιας ανέφερε: «Δεν θα αναφερθώ ονομαστικά 
διότι δόξα τω Θεώ, οι δωρητές μας πλέον είναι πολυ-
άριθμοι και ελπίζω ότι όταν θα κλείσουμε τον χρόνο, 
το συνολικό ποσό των δωρεών προς τις Ένοπλες Δυ-
νάμεις θα υπερβεί τα 100 εκατ. ευρώ. Αυτό το οποίο 
παρέλαβα ήταν 230.000 ευρώ. Είναι όμως απαραίτη-
το αυτή η μεγάλη, η στέρεη παράδοση να συνεχιστεί 
και να διευρυνθεί».
Ο κ. Δένδιας τόνισε ότι «το καθήκον της πολιτικής 
ηγεσίας» απέναντι στο προσωπικό, «εφόσον οι συν-
θήκες απαιτούν περισσότερα και είναι προφανές, 
καθώς ευρισκόμεθα εν μέσω δυόμισι πολέμων και 
διαφόρων άλλων συγκρούσεων, να μπορούμε να πα-
ρέχουμε σε αυτό το προσωπικό και στις οικογένειες 
των στελεχών μας τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες 
και την ευρύτερη δυνατή στήριξη».
Επισήμανε ότι «δεν είμαστε ακόμη εκεί. Χρειάζεται 
πολύ-πολύ μεγαλύτερη προσπάθεια» ενώ πρόσθεσε: 
«Στο Υγειονομικό μας Σύστημα έχουμε ένα εξαιρετι-

κό προσωπικό, εξαιρετικές δυνατότητες, απέχουμε 
όμως ακόμη πολύ από το να δημιουργήσουμε αυτό 
το σύστημα το οποίο θα θέλαμε. Υπήρξε νομοθετική 
πρωτοβουλία, υπήρξε εξυγίανση του οικονομικού 
συστήματος λειτουργίας, όμως η ομογενοποίηση 
της παρεχόμενης υπηρεσίας ως προς το επίπεδο 
και η δυνατότητα της διακλαδικότητας έχουν ακόμη 
πολύ δρόμο. Και πρέπει να σκύψουμε πάνω σε αυτό, 
και αναφέρομαι πρώτα κι από όλα σε εμένα τον ίδιο. 
Χρειάζεται τεράστια προσπάθεια. Και χρειάζεται τε-
ράστια προσπάθεια εν μέσω ίσως της μεγαλύτερης 
μεταπολεμικής κρίσης στον πλανήτη και της πλή-
ρους και αδήριτης ανάγκης μεταρρύθμισης των Ενό-
πλων Δυνάμεων».
 «Εάν δεν αλλάξουμε τα πάντα, δεν θα καταστεί εφι-
κτό να επιβιώσουμε. Ακούγεται ίσως έντονο το μήνυ-
μα, σας διαβεβαιώ ότι είναι απολύτως έτσι. Κοιτάξτε 
τον τρόπο που διεξάγονται οι συγκρούσεις πλέον 
στον κόσμο και σκεφτείτε πόσο απείχαμε από το να 
μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τέτοιες δυνατότητες. 
Και βεβαίως, ελπίζω να μην υπάρχει ούτε μια Ελληνί-
δα ούτε ένας Έλληνας ο οποίος να μην έχει πάντοτε 
στο μυαλό του ότι η χώρα αντιμετωπίζει ορατή απει-
λή. Και ελπίζω να μην υπάρχει ούτε μια Ελληνίδα 
ούτε ένας Έλληνας που να πιστεύει ότι αν η χώρα δεν 
έχει η ίδια δύναμη αποτροπής, αυτή η απειλή δεν θα 
εκφραστεί έργω» ξεκαθάρισε ο κ. Δένδιας.
Τα ελληνικά πλοία, ανέλυσε ο υπουργός, «τα οποία 

αυτή τη στιγμή είναι στην Ερυθρά Θάλασσα, είναι 
ανοικτά από την Κύπρο, θα είναι πάντοτε εκεί όμως 
για να προστατεύουν και τα πλοία με ελληνική ση-
μαία και τα ελληνόκτητα πλοία».
 «Χρειαζόμαστε κι εμείς», εξήγησε μιλώντας για τους 
Έλληνες εφοπλιστές και πλοιοκτήτες, «τη δική τους 
συνεισφορά και τη δική τους βοήθεια, διότι το υστέ-
ρημα του Έλληνα φορολογούμενου δεν μπορεί να 
καλύψει τα πάντα».
 Για τους δωρητές του αξονικού τομογράφου, είπε: 
«Τον κ. Αγγελάκο και την οικογένειά του, τούς γνώρι-
σα τύχη αγαθή από τον φίλο μου, νυν υπουργό, τότε 
υφυπουργό μου Γιάννη Κεφαλογιάννη. Θα ήθελα να 
τον ευχαριστήσω θερμότατα, κι αυτόν και την οικογέ-
νειά του, όχι μόνο για τον αξονικό τομογράφο ή τη μο-
νάδα οξυγόνου, αλλά για το ήθος και τη φιλοπατρία 
που εξέπεμψε από την πρώτη στιγμή η παρουσία του 
σε ό,τι αφορά τις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας. Έχει 
δεχθεί να είναι μέλος του διοικητικού συμβουλίου 
του Πολεμικού Μουσείου και οιαδήποτε φορά για μι-
κρά πράγματα ή οτιδήποτε χρειαστήκαμε τη βοήθειά 
του ήταν πάντοτε παρών για τις Ένοπλες Δυνάμεις 
της πατρίδας μας, κάτω από ένα ολόκληρο σκεπτικό 
το οποίο μόλις σας ανέπτυξε ο ίδιος».
 Στην τελετή παραβρέθηκαν ο υφυπουργός Εθνικής 
'Αμυνας Θανάσης Δαβάκης, ο κοινοβουλευτικός εκ-
πρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας και πρώην υπουρ-
γός Νότης Μηταράκης, ο βουλευτής, πρώην υπουρ-

γός Εθνικής 'Αμυνας και επίτιμος αρχηγός ΓΕΕΘΑ, 
ναύαρχος ε.α., Ευάγγελος Αποστολάκης, ο πρώην 
υφυπουργός Εθνικής 'Αμυνας και επί τιμή αρχηγός 
ΓΕΝ ναύαρχος ε.α. Δημήτρης Ελευσινιώτης, ο δωρη-
τής αρχιπλοίαρχος επί τιμή και μέλος του διοικητι-
κού συμβουλίου του Πολεμικού Μουσείου, Ευάγγε-
λος Αγγελάκος και μέλη της οικογένειάς του.
 Εκ μέρους της στρατιωτικής ηγεσίας, παρέστησαν 
ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο 
αρχηγός ΓΕΝ αντιναύαρχος Δημήτριος - Ελευθέριος 
Κατάρας ΠΝ, ο διοικητής της ΑΣΔΥΣ αντιστράτηγος 
Αθανάσιος Τσαπλαούρας ως εκπρόσωπος του αρ-
χηγού ΓΕΣ και ο ταξίαρχος (ΥΓ) Ιωάννης Καπίρης ως 
εκπρόσωπος του αρχηγού ΓΕΑ.
 Τον αγιασμό κατά την τελετή εγκαινίων τέλεσε ο αρ-
χιμανδρίτης Διονύσιος Χατζηαντωνίου ως εκπρόσω-
πος του Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και Οινουσσών 
Μάρκου.   
Παρέστησαν επίσης στην τελετή ο υποναύαρχος 
(ΥΓ) Γεώργιος Κωνσταντέλος ως εκπρόσωπος του 
αρχηγού του Λιμενικού Σώματος, ο διευθυντής και 
διοικητής του ΝΝΑ αρχιπλοίαρχος (ΥΙ) Γεώργιος Κα-
τσιμαγκλής ΠΝ, ο επίτιμος αρχηγός ΓΕΝ ναύαρχος 
ε.α. Γεώργιος Γιακουμάκης. ο δήμαρχος Οινουσσών 
Γεώργιος Δανιήλ, οι εφοπλιστές Συμεών Παληός και 
Λεωνίδας Δημητριάδης - Ευγενίδης, αξιωματικοί και 
υπαξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων κ.ά.  
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας: Η στέρεη παράδοση των δωρεών στις ΕΔ να διευρυνθεί
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Με αφορμή τον εορτασμό της Ελληνι-
κής Επανάστασης του 1821, η Κίμπερλι 
Γκίλφοϊλ δημοσίευσε ένα μήνυμα στο 
Twitter τιμώντας την εθνική επέτειο 
της Ελλάδας.

Αναλυτικά η ανάρτηση
Το 1821, με σύνθημα «Ελευθερία ή Θά-
νατος», οι Έλληνες άνοιξαν το δρόμο 
προς την ανεξαρτησία. Δύο αιώνες αρ-

γότερα, οι σχέσεις μεταξύ των δύο με-
γάλων λαών μας, που βασίζονται στην 
πίστη, την ελευθερία και την πατριωτι-
κή αγάπη, είναι ζωντανές και συνεχώς 
αναπτυσσόμενες. Εύχομαι σε όλους 
τους Έλληνες μια ευτυχισμένη και ευ-
ημερούσα Ημέρα Ανεξαρτησίας και 
προσβλέπω σε όσα θα επιτύχουμε μαζί 
κατά το επόμενο έτος.
Πηγή: ertnews.gr

Μήνυμα Γκίλφοϊλ για 25η Μαρτίου:
«Οι Έλληνες άνοιξαν τον δρόμο προς 
την ανεξαρτησία»

«Χρόνια πολλά, Ελλάδα! Τιμώντας 
το θάρρος, την ελευθερία και το 
πνεύμα ενός ανθεκτικού έθνους», 
αναφέρει σε ανάρτησή του στο «Χ» 

ο πρέσβης του Ισραήλ στην Αθήνα 
Νόαμ Κατς.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Συγχαρητήριο μήνυμα από τον πρέσβη 
του Ισραήλ για την 25η Μαρτίου

Ξεχωριστό «χρώμα» είχε η φετινή παρέλα-
ση για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτί-
ου 1821 στο Σύνταγμα ενώπιον του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας Κωνσταντίνου 

Τασούλα, που ολοκληρώθηκε λίγο μετά 
τις 12:30 μ.μ. Όπως κάθε χρόνο, πάνω από 
το χώρο όπου πραγματοποιήθηκε η παρέ-
λαση, πραγματοποιήθηκαν πτήσεις πλή-

θους μαχητικών αεροσκαφών της Πολε-
μικής Αεροπορίας καθώς και ελικόπτερα 
όλων των τύπων.
Παρέλασαν, μεταξύ άλλων, πεζοπόρα τμή-
ματα των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σω-
μάτων Ασφαλείας, τμήματα παραγωγικών 
σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων και φυ-
σικά το σώμα των Ευζώνων. Ωστόσο, την 
παράσταση «έκλεψαν» τα καινοτόμα τε-
χνολογικά οπλικά συστήματα που παρου-
σιάστηκαν φέτος αποτυπώνοντας με σαφή 
τρόπο τη μετάβαση των Ενόπλων Δυνάμε-
ων της πατρίδας μας στη νέα εποχή.

Νέα φιλοσοφία
Η νέα φιλοσοφία των Ενόπλων Δυνάμεων 
εδράζεται στη μεταρρύθμιση που είναι 
γνωστή ως «Ατζέντα 2030» καθώς και στο 
νέο Δόγμα Αποτροπής. Όπως έχει επιση-
μάνει ο υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας Νίκος 
Δένδιας, «με την Ατζέντα 2030 ως οδικό 
χάρτη βαθιάς μεταρρύθμισης, τη νέα 
Δομή Δυνάμεων, τον δωδεκαετή Μακρο-
πρόθεσμο Προγραμματισμό Αμυντικών 
Εξοπλισμών και την εισαγωγή τεχνολογι-
ών αιχμής, οικοδομούμε τις πιο ισχυρές 
και σύγχρονες Ένοπλες Δυνάμεις στην 
ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας».
Κεντρικός άξονας της νέας στρατηγι-
κής προσέγγισης είναι η ανάπτυξη ενός 
εγχώριου αμυντικού οικοσυστήματος 
καινοτομίας και τεχνολογιών αιχμής, κα-
θώς επίσης η ένταξη στις Ένοπλες Δυνά-
μεις σύγχρονων οπλικών συστημάτων 
που ενισχύουν την αποτρεπτική ισχύ 
της χώρας.

Ειδικότερα, για πρώτη φορά το σύνο-
λο του προσωπικού παρέλασε με τη νέα 
στολή του «Σύγχρονου Μαχητή», η οποία 
ενσωματώνει σύγχρονες προδιαγραφές 
και παρέχει προστασία, ευελιξία και ισχύ 
πυρός. Εξάλλου, όπως έχει τονίσει επα-
νειλημμένα ο υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας 
Νίκος Δένδιας, «δεν νοούνται σύγχρονες 
Ένοπλες Δυνάμεις χωρίς σύγχρονους μα-
χητές».

Νέα οπλικά συστήματα
Στην παρέλαση παρουσιάστηκε μια σει-
ρά από σύγχρονα οπλικά συστήματα που 
αναβαθμίζουν τις επιχειρησιακές δυνα-
τότητες των Ενόπλων Δυνάμεων. Ανά-
μεσα σε αυτά, ξεχωρίζει το αντι-drone 
συστήματος “Κένταυρος”, το πρώτο προ-
ϊόν συνεργασίας του Ελληνικού Κέντρου 
Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ) με την Ελ-
ληνική Αεροπορική Βιομηχανία (ΕΑΒ), το 
οποίο έχει ήδη εγκατασταθεί σε μονάδες 
του Πολεμικού Ναυτικού που επιχειρούν 
στην περιοχή της Ερυθράς Θάλασσας και 
στην Κύπρο.
Η παρουσία των συστημάτων καινοτομί-
ας στη σημερινή παρέλαση δεν αποτελεί 
απλώς επίδειξη νέων τεχνολογιών αλλά 
αντανακλά τη στρατηγική μετάβαση των 
Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων σε ένα νέο 
μοντέλο επιχειρησιακής λειτουργίας, που 
βασίζεται στην τεχνολογική υπεροχή, την 
προσαρμογή στις σύγχρονες απαιτήσεις 
και την ενίσχυση της εθνικής αποτρεπτι-
κής ισχύος.
Πηγή: ertnews.gr

Στιγμιότυπα από τη μεγαλειώδη 
στρατιωτική παρέλαση της 25ης 
Μαρτίου στην Αθήνα – Μαχητικά, 
άρματα και πεζοναύτες «τράβηξαν»
τα βλέμματα

Την ιστορική και διαχρονική σημασία 
της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, 
καθώς και τους ισχυρούς δεσμούς Ελλά-

δας–Ηνωμένων Πολιτειών, αναδεικνύει 
το μήνυμα του προέδρου των ΗΠΑ, Ντό-
ναλντ Τραμπ, με αφορμή την 25η Μαρτί-
ου, την οποία ανακηρύσσει ως «Εθνική 
Ημέρα Εορτασμού της Ελληνικής και 
Αμερικανικής Δημοκρατίας».
Στη διακήρυξή του, ο Αμερικανός πρό-
εδρος κάνει ιδιαίτερη αναφορά στην 
ιστορική συμβολή της Ελλάδας ως 
«λίκνο του δυτικού πολιτισμού» και 
ως τόπο όπου γεννήθηκε η έννοια της 
αυτοδιακυβέρνησης, πολύ πριν από 
την ίδρυση των Ηνωμένων Πολιτειών. 
Όπως επισημαίνει, το πνεύμα αυτό δια-
τήρησε τον ελληνικό λαό όρθιο κατά τη 
διάρκεια αιώνων ξένης κυριαρχίας και 
οδήγησε στην Επανάσταση του 1821, η 
οποία «έσπασε τα δεσμά της αυταρχι-

κής εξουσίας».
Παράλληλα, υπογραμμίζεται η ιστορική 
και αξιακή συγγένεια των δύο χωρών, 
με τον κ. Τραμπ να σημειώνει ότι τόσο 
η Ελλάδα όσο και οι Ηνωμένες Πολιτεί-
ες οικοδομήθηκαν πάνω στις αρχές της 
ελευθερίας, της δημοκρατίας και της αυ-
τοδιάθεσης. «Η ιστορία των δύο εθνών 
αποδεικνύει ότι ένας λαός υπό καταπί-
εση θα υπομείνει κάθε δοκιμασία για να 
διασφαλίσει μια δίκαιη διακυβέρνηση» 
αναφέρει χαρακτηριστικά.
Ιδιαίτερη μνεία γίνεται και στον ρόλο 
της ελληνοαμερικανικής κοινότητας, η 
οποία -όπως σημειώνεται-συμβάλλει 
καθοριστικά στην οικονομική και κοινω-
νική ζωή των Ηνωμένων Πολιτειών, δια-
τηρώντας ζωντανές τις αξίες που συνδέ-

ουν τις δύο πλευρές του Ατλαντικού.
Ο Αμερικανός πρόεδρος επισημαίνει 
ακόμη ότι η Ελλάδα «στέκεται στο πλευ-
ρό των Ηνωμένων Πολιτειών», αναδει-
κνύοντας την κοινή προσήλωση στις 
δυτικές αξίες, στην ασφάλεια και στην 
ειρήνη. Στο ίδιο πνεύμα, τονίζει ότι οι 
δύο χώρες αποτελούν «συμμάχους της 
ελευθερίας» ενωμένες από την ιστορία 
και τις κοινές προκλήσεις.
Κλείνοντας, ο κ. Τραμπ καλεί τους πολί-
τες των ΗΠΑ να τιμήσουν την 25η Μαρ-
τίου με εκδηλώσεις και δραστηριότητες, 
επισημαίνοντας ότι το παράδειγμα της 
Ελλάδας εξακολουθεί να εμπνέει «τους 
υπερασπιστές της ελευθερίας σε ολό-
κληρο τον κόσμο».
Πηγή: ertnews.gr

Διακήρυξη Τραμπ για την 25η Μαρτίου: Η Ελλάδα 
εξακολουθεί να εμπνέει τους υπερασπιστές της ελευθερίας 
σε ολόκληρο τον κόσμο
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Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, 
ανακοίνωσε την Πέμπτη ότι αναβάλλει 
την προθεσμία που είχε δώσει στο Ιράν 
για να συμφωνήσει με μια αμερικανική 
πρόταση τερματισμού του πολέμου, 
ορίζοντας νέα ημερομηνία την 6η Απρι-
λίου.
Παρότι δήλωσε ότι καθυστερεί το τελε-
σίγραφο κατόπιν αιτήματος του Ιράν, 
ανώνυμοι διαμεσολαβητές είπαν στη 
Wall Street Journal ότι το καθεστώς δεν 
έκανε τέτοιο αίτημα και ότι θέλει οι ΗΠΑ 
να μειώσουν τις απαιτήσεις τους πριν 
δεχτεί να συμμετάσχει σε συνομιλίες 
για κατάπαυση του πυρός.
«Κατόπιν αιτήματος της ιρανικής κυ-
βέρνησης, παρακαλώ αυτή η δήλωση 
να θεωρηθεί ότι παγώνω την περίοδο 
καταστροφής ενεργειακών εγκαταστά-
σεων για 10 ημέρες, έως τη Δευτέρα 6 
Απριλίου 2026, στις 8 μ.μ. ώρα Ανατο-
λικής Ακτής», έγραψε ο Τραμπ στο Truth 
Social.
Το Σάββατο, ο Τραμπ είχε ανακοινώσει 
ότι θα ξεκινούσε να καταστρέφει τις 
ενεργειακές εγκαταστάσεις του Ιράν 
μέσα σε 48 ώρες αν δεν επέτρεπε την 
ασφαλή διέλευση δεξαμενόπλοιων από 
τα Στενά του Ορμούζ. Όμως πριν λήξει 
η προθεσμία, ανακοίνωσε ότι θα την 
καθυστερήσει κατά πέντε ημέρες, μέχρι 
την Παρασκευή, ισχυριζόμενος ότι το 
Ιράν επικοινώνησε και εξέφρασε ενδια-
φέρον για συμφωνία.
«Οι συνομιλίες συνεχίζονται και, παρά 
τις λανθασμένες δηλώσεις των fake 
news media και άλλων, πηγαίνουν πολύ 
καλά», έγραψε στην τελευταία του 
ανάρτηση.
Ο Τραμπ φέρεται να εξετάζει το ενδε-
χόμενο να διατάξει χερσαία επιχείρηση 
στο Ιράν για να πιέσει την Τεχεράνη να 
αποδεχτεί τους αμερικανικούς όρους 
για τον τερματισμό του πολέμου που δι-
αρκεί σχεδόν έναν μήνα.
Νωρίτερα την Πέμπτη, σε δηλώσεις του 
σε συνεδρίαση του υπουργικού συμ-
βουλίου στον Λευκό Οίκο, εμφανίστηκε 
αμφίσημος, λέγοντας ότι δεν γνωρίζει 
αν είναι δυνατή μια συμφωνία. Αρνή-
θηκε επίσης να πει αν οι ΗΠΑ απαι-
τούν από το Ιράν να απαλλαγεί από το 
εμπλουτισμένο ουράνιο.
«Δεν ξέρω αν θα μπορέσουμε να το κά-
νουμε», είπε για μια συμφωνία. «Είναι 

κακοί μαχητές, αλλά εξαιρετικοί δια-
πραγματευτές.»
Παρόλα αυτά επέμεινε ότι δεν είναι ο 
ίδιος που επιθυμεί απεγνωσμένα συμ-
φωνία: «Αυτοί παρακαλούν για συμφω-
νία. Όχι εγώ», είπε. Την Τετάρτη είχε δη-
λώσει ότι το Ιράν θέλει συμφωνία «τόσο 
πολύ».
Το Ιράν, ωστόσο, συνέχισε να απορρί-
πτει τις προοπτικές συμφωνίας, χαρα-
κτηρίζοντας το 15-σημείο αμερικανικό 
σχέδιο «μονομερές και άδικο». Η πρό-
ταση περιλαμβάνει απαιτήσεις για δι-
άλυση του πυρηνικού προγράμματος, 
τερματισμό της στήριξης σε περιφερει-
ακές οργανώσεις και αυστηρούς περιο-
ρισμούς στο πυραυλικό πρόγραμμα.
Ιρανός αξιωματούχος δήλωσε στο 
Reuters ότι η πρόταση δεν καλύπτει τις 
ελάχιστες απαιτήσεις της Τεχεράνης.
Παραμένει επίσης ασαφές πόση επιρ-
ροή θα έχει το Ισραήλ στο χρονοδιά-
γραμμα και το περιεχόμενο μιας εκεχει-
ρίας, με Ισραηλινούς αξιωματούχους να 
αναμένουν ενημέρωση εκ των προτέ-
ρων αλλά με περιορισμένη δυνατότητα 
παρέμβασης.
Οι ισραηλινές επιθέσεις σε ιρανικούς 
στρατιωτικούς στόχους συνεχίστηκαν 
Τετάρτη και Πέμπτη, ενώ το Ιράν εκτό-
ξευσε επτά κύματα πυραύλων κατά του 
Ισραήλ.

Αξιωματούχος στους Times of Israel: 
Ο Τραμπ εξετάζει χερσαία εισβολή
Την Πέμπτη, αξιωματούχος από χώρα 
που μεσολαβεί δήλωσε ότι ο Τραμπ 
φαίνεται να κλίνει προς χερσαία επιχεί-
ρηση, με τις ΗΠΑ να πιστεύουν ότι το 
Ιράν θα υποκύψει. Ο ίδιος ανέφερε ότι 
οι ΗΠΑ αναγνωρίζουν ιδιωτικά πως το 
Ιράν δεν θα δεχτεί τις παραχωρήσεις 
του 15-σημείου σχεδίου.
Χιλιάδες Αμερικανοί πεζοναύτες αναμέ-
νεται να φτάσουν σύντομα, με στόχο —
σύμφωνα με την πηγή— την κατάληψη 
του νησιού Χαργκ, που διαχειρίζεται πε-
ρίπου το 90% των ιρανικών εξαγωγών 
πετρελαίου.
Δεύτερος αξιωματούχος προειδοποίη-
σε ότι η διατήρηση του νησιού θα απαι-
τήσει πολύ περισσότερους στρατιώτες 
και παρατεταμένες μάχες — πολύ πέρα 
από το χρονοδιάγραμμα των 4–6 εβδο-
μάδων.

Και οι δύο εκτίμησαν ότι το Ιράν δεν 
πρόκειται να υποκύψει, ακόμα κι αν 
υπάρξει χερσαία επιχείρηση.

Τραμπ: «Δεν με νοιάζει» αν υπάρξει 
συμφωνία
Ο Τραμπ δήλωσε επίσης ότι οι ΗΠΑ δεν 
χρειάζονται συμφωνία και θα συνεχί-
σουν να πολεμούν.
«Είμαι το αντίθετο από απελπισμένος 
για συμφωνία. Δεν με νοιάζει! Έχουμε 
άλλους στόχους να χτυπήσουμε», είπε.
«Είχαμε εκτιμήσει ότι θα χρειαστούν 
4–6 εβδομάδες για την αποστολή. Στις 
26 ημέρες είμαστε πολύ μπροστά από 
το πρόγραμμα», πρόσθεσε.
«Αν κάνουν τη σωστή συμφωνία, τότε τα 
Στενά [του Ορμούζ] θα ανοίξουν», είπε.
Πρόσθεσε ότι οι ΗΠΑ δεν χρειάζονται τα 
Στενά του Ορμούζ: «Έχουμε τόσο πολύ 
πετρέλαιο. Έχουμε διπλάσιο από τη Σα-
ουδική Αραβία ή τη Ρωσία.»
Σε ερώτηση για το αν μπορεί να τε-
λειώσει ο πόλεμος αν το Ιράν κρατήσει 
εμπλουτισμένο ουράνιο, απάντησε: 
«Θα δείτε… δεν μπορώ να μιλήσω γι’ 
αυτό.»
Χαρακτήρισε τον πόλεμο «μεγάλη χάρη 
για τον κόσμο» και είπε ότι το Ιράν γνω-
ρίζει πως έχει ηττηθεί.

Σημάδια αισιοδοξίας για συμφωνία
Ο Τραμπ και ο διαπραγματευτής Στιβ 
Γουίτκοφ άφησαν να εννοηθεί ότι πλη-
σιάζει συμφωνία. Ο Τραμπ είπε ότι το 

Ιράν επέτρεψε τη διέλευση δεξαμενό-
πλοιων από τα Στενά του Ορμούζ, κάτι 
που τον έπεισε ότι είναι σοβαρό. «Μας 
είπαν: για να δείξουμε ότι είμαστε ει-
λικρινείς, θα αφήσουμε οκτώ μεγάλα 
πλοία πετρελαίου», είπε. Ωστόσο δεν 
υπάρχουν δημόσιες επιβεβαιώσεις για 
αυτό. Ο Γουίτκοφ είπε ότι υπάρχουν 
«ισχυρά σημάδια» ότι το Ιράν μπορεί να 
δεχτεί τη συμφωνία. «Αν καταφέρουμε 
να τους πείσουμε ότι δεν έχουν άλλη 
επιλογή πέρα από περισσότερη κατα-
στροφή, τότε υπάρχει πιθανότητα συμ-
φωνίας», είπε.

Περιορισμένη επιρροή του Ισραήλ
Το Ισραήλ αναμένει να ενημερωθεί εκ 
των προτέρων για πιθανή εκεχειρία, 
αλλά θεωρεί ότι έχει περιορισμένη 
επιρροή, σύμφωνα με Channel 12.
Ισραηλινοί αξιωματούχοι εκτιμούν ότι 
συμφωνία μπορεί να επιτευχθεί ανά 
πάσα στιγμή, αλλά τα κενά παραμένουν 
και η κλιμάκωση είναι ακόμη πιθανή.
Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου μίλησε με τον 
ΥΠΕΞ των ΗΠΑ Μάρκο Ρούμπιο, επανα-
λαμβάνοντας τις «κόκκινες γραμμές» 
του Ισραήλ.

IDF: Συνεχίζονται τα πλήγματα
Η ισραηλινή αεροπορία ανακοίνωσε ότι 
έπληξε δεκάδες στρατιωτικούς στόχους 
στο Ιράν, συμπεριλαμβανομένων εγκα-
ταστάσεων πυραύλων.
Στις περιοχές Κερμανσάχ και Ντεζφούλ, 
ρίχθηκαν περίπου 70 βόμβες σε αποθή-
κες και θέσεις εκτόξευσης πυραύλων.
Σύμφωνα με το Ισραήλ, Ιρανοί στρατιώ-
τες σκοτώθηκαν στα πλήγματα.
Ο εκπρόσωπος του IDF δήλωσε ότι οι 
επιθέσεις θα συνεχιστούν και ότι θα 
συνεχιστεί το «κυνήγι» των ιρανικών 
ηγετών.
«Οι εξουδετερώσεις δεν θα σταματή-
σουν», είπε. Πρόσθεσε ότι έχουν πληγεί 
πάνω από 1.000 στόχοι της ιρανικής 
πολεμικής βιομηχανίας. «Μιλάμε για 
εργοστάσια που παράγουν πυραύλους, 
drones και συστήματα άμυνας», είπε. 
«Τις επόμενες ημέρες θα ενισχύσουμε 
τα αποτελέσματα και θα μειώσουμε 
αυτή την απειλή για μεγάλο χρονικό δι-
άστημα», κατέληξε.

Πηγή: Times of Israel

Ο Τραμπ καθυστερεί τα πλήγματα στις ιρανικές ενεργειακές εγκαταστάσεις
κατά 10 ημέρες

Ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ, 
Μάρκο Ρούμπιο, δήλωσε ότι οι Ηνω-
μένες Πολιτείες αναμένουν πως η 
επιχείρησή τους στο Ιράν θα ολοκλη-
ρωθεί σε «εβδομάδες και όχι μήνες», 
μετά από συνάντησή του με τους 

υπουργούς Εξωτερικών της G7 στη 
Γαλλία.
Ο Ρούμπιο ανέφερε επίσης ότι το Ιράν 
ενδέχεται να αποφασίσει να θεσπίσει 
σύστημα διοδίων για τα Στενά του 
Ορμούζ.

Ο δημοσιογράφος των Axios και 
Channel 12, Μπαράκ Ραβίντ, πρόσθε-
σε σε ανάρτησή του στο X ότι ο Ρού-
μπιο τοποθέτησε τη διάρκεια του 
πολέμου στις δύο έως τέσσερις εβδο-
μάδες και δήλωσε ότι οι ΗΠΑ είναι 
αποφασισμένες να επιτύχουν τους 
στόχους τους στην επιχείρηση. 

Η αναφορά επικαλείται τρεις πηγές 
με άμεση γνώση των δηλώσεων του 
Ρούμπιο.

Ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ, 
Μάρκο Ρούμπιο, δήλωσε ότι οι Ηνω-
μένες Πολιτείες μπορούν να επιτύ-
χουν τους στόχους τους στο Ιράν 

χωρίς τη χρήση χερσαίων στρατευμά-
των, παρά τις πρόσφατες αποστολές 
επιπλέον δυνάμεων στην περιοχή.
Ο Ρούμπιο μίλησε σε δημοσιογρά-
φους πριν επιστρέψει στις ΗΠΑ, μετά 
από συζητήσεις με τους υπουργούς 
Εξωτερικών της G7 στη Γαλλία σχετικά 
με τον πόλεμο ΗΠΑ–Ισραήλ με το Ιράν.
Ο ίδιος ανέφερε ότι οι ΗΠΑ επιτυγχά-
νουν τους στόχους τους στον πόλεμο, 
οι οποίοι, όπως είπε, περιλαμβάνουν 
την καταστροφή των ιρανικών δυνα-
τοτήτων σε πυραύλους και drones, 
των εργοστασίων παραγωγής αυτών 

των όπλων, καθώς και του ναυτικού 
και της αεροπορίας του Ιράν.
«Είμαστε μπροστά από το χρονοδι-
άγραμμα στους περισσότερους από 
αυτούς τους στόχους και μπορούμε 
να τους επιτύχουμε χωρίς κανένα 
χερσαίο στρατό, χωρίς καθόλου», δή-
λωσε ο Ρούμπιο.
Ο Ρούμπιο πρόσθεσε ότι οι πρόσφα-
τες αποστολές χιλιάδων επιπλέον 
στρατιωτών στην περιοχή αποσκο-
πούν στο να δώσουν στον πρόεδρο 
των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, επιλογές 
για την αντιμετώπιση πιθανών εξελί-

ξεων στη σύγκρουση, αλλά αρνήθηκε 
να δώσει επιχειρησιακές λεπτομέ-
ρειες. «Όσον αφορά το γιατί γίνονται 
αυτές οι αναπτύξεις, πρώτον, ο πρό-
εδρος πρέπει να είναι προετοιμα-
σμένος για πολλαπλά ενδεχόμενα… 
Πάντα θα είμαστε έτοιμοι να του πα-
ρέχουμε τη μέγιστη ευελιξία και τη 
μέγιστη δυνατότητα προσαρμογής 
στα πιθανά σενάρια, εφόσον αυτά 
προκύψουν», είπε.
Πηγή: Times of Israel

Μ. Ρούμπιο: Οι ΗΠΑ αναμένουν ότι
η επιχείρηση στο Ιράν θα ολοκληρωθεί 
σε «εβδομάδες, όχι μήνες»

Οι ΗΠΑ μπορούν να 
πετύχουν τους στόχους 
τους στο Ιράν χωρίς 
χερσαία στρατεύματα, 
αλλά οι αναπτύξεις 
δίνουν επιλογές
στον Τραμπ
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«Η ανάλυση – εκτίμηση κινδύνου είναι 
κοινωνική ευθύνη» τόνισε ο πρόεδρος του 
Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και 
Προστασίας (ΟΑΣΠ), καθηγητής του ΕΚΠΑ 
Ευθύμιος Λέκκας κατά την παρέμβασή του 
στη Β’ Ενότητα: «Φυσικές Καταστροφές και 
Πολιτική Προστασία», στο συνέδριο της 
Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμματέων 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Κλεισθένης», στο 
Συνεδριακό Κέντρο «Ν. Γερμανός» στη Θεσ-
σαλονίκη.
Ο κ. Λέκκας έθεσε με σαφήνεια το πλαίσιο 
μέσα στο οποίο πρέπει να κινηθούν οι δή-
μοι και συνολικά η χώρα απέναντι σε σύγ-
χρονους κινδύνους, που προέρχονται από 
φυσικές καταστροφές, ή ακόμη και τεχνο-
λογικές απειλές.

«Στο Άγιον Όρος έχουμε έναν επιστημο-
νικό γρίφο…»
Σε δηλώσεις του, στο περιθώριο του συνε-
δρίου, για τη σεισμική δραστηριότητα στο 
Άγιο Όρος, ο καθηγητής περιέγραψε μια 
εξελισσόμενη κατάσταση με επιστημονι-
κό ενδιαφέρον αλλά χωρίς λόγο πανικού. 
«Για το Άγιο Όρος έχουμε έναν επιστη-
μονικό γρίφο, ο οποίος αναπτύσσεται τα 

δύο τελευταία χρόνια… έχουμε μία συνε-
χή δραστηριότητα από ένα συγκεκριμένο 
ρήγμα χερσαίο και θαλάσσιο», σημείωσε, 
εξηγώντας ότι η σεισμικότητα παρουσιάζει 
διακυμάνσεις. Όπως ανέφερε, «το μέγιστο 
μέγεθος ήταν πριν 14 μήνες, 5,3 Ρίχτερ, ενώ 
η πρόσφατη έξαρση είχε μέγιστο μέγεθος 
4,9», ξεκαθαρίζοντας ωστόσο πως «δεν 
υπάρχει κίνδυνος για τις μονές και τις γύρω 
περιοχές, με τέτοια μεγέθη».
Ο ίδιος εκτίμησε ότι η δραστηριότητα θα 
συνεχιστεί σε παρόμοια επίπεδα και συνέ-
χισε: «Δεν είμαστε σε θέση να δούμε πόσο 

θα διαρκέσει αυτή η διαδικασία και τι ακρι-
βώς χαρακτηριστικά θα έχει». Επεσήμανε, 
πάντως, ότι «είναι πολύ δύσκολο να πάμε 
σε μεγαλύτερα μεγέθη» και υπογράμμισε 
ότι είναι «πιθανόν να πάμε σε πιο ήπιες κα-
ταστάσεις, δεδομένου ότι έχει εκτονωθεί 
μεγάλο μέρος της ενέργειας τα προηγούμε-
να δύο χρόνια».
Στο ευρύτερο πλαίσιο της πολιτικής προ-
στασίας, ο κ. Λέκκας στάθηκε ιδιαίτερα 
στον ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
επισημαίνοντας ότι η ανθεκτικότητα των 
δήμων αποτελεί κρίσιμο παράγοντα. «Οι 
δήμοι μπορούν να βελτιωθούν σημαντικά 
στο επίπεδο της ανθεκτικότητας. Υπάρχουν 
δήμοι που το κάνουν πολύ καλά και άλλοι 
που δεν το κάνουν τόσο καλά», ανέφερε, 
τονίζοντας ότι η διαχείριση καταστροφών 
«είναι μείζον θέμα που αφορά πρωτίστως 
τον ίδιο τον πολίτη».
Όπως εξήγησε, η ανθεκτικότητα δεν είναι 
μία γενική έννοια αλλά αφορά το σύνολο 
των λειτουργιών μιας πόλης: «Αφορά κρί-
σιμες υποδομές, δίκτυα ύδρευσης και απο-
χέτευσης, υπηρεσίες, σχολεία, δρόμους, 
γέφυρες. Ο δήμος συντίθεται από δεκάδες 
επιμέρους συστήματα και σε καθένα πρέπει 

να προσδώσουμε ειδική ανθεκτικότητα». 
Μόνο έτσι, είπε, μπορεί να επιτευχθεί συνο-
λικά υψηλό επίπεδο προστασίας.
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε σε παθογένειες, 
που εξακολουθούν να υπάρχουν, κάνοντας 
λόγο για πρόχειρες προσεγγίσεις στον σχε-
διασμό. «Υπάρχουν δήμοι που παίρνουν 
σχέδια copy-paste και ξεχνάνε μέσα ονόμα-
τα άλλων δήμων… στο εξώφυλλο φαίνεται 
ένας δήμος και μέσα άλλος», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά, στηλιτεύοντας πρακτικές που, 
όπως είπε, υπονομεύουν την ουσιαστική 
προετοιμασία. Σημείωσε, βέβαια, ότι αυτό 
μπορεί να εξηγηθεί από τους διαθέσιμους 
πόρους και προσωπικό που διαθέτει κάθε 
δήμος, αλλά δεν μπορεί κάτι τόσο σημαντι-
κό, όπως η πολιτική προστασία, να αντιμε-
τωπίζεται με τέτοιους τρόπους. Επεσήμανε, 
ότι σε κάποιες περιπτώσεις δεν αρκεί μόνο 
ο δήμος να προετοιμάζεται, γιατί στο μέσο 
μιας κρίσης μπορεί να απειληθεί η ασφά-
λεια στελεχών του και συνακόλουθα η δυ-
νατότητα λήψης αποφάσεων και για αυτό 
υπάρχουν διαδημοτικά και περιφερειακά 
σχέδια απόκρισης και αντιμετώπισης κατα-
στροφών.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ευθ. Λέκκας: Στο Άγιον Όρος έχουμε έναν επιστημονικό γρίφο

Ελλάδα

Tην επόμενη εβδομάδα ανοίγει η πλατφόρ-
μα vouchers.gov.gr για το Fuel Pass προ-
κειμένου οι δικαιούχοι να υποβάλουν τις 
αιτήσεις τους. Θα ακολουθήσει η καταβολή 
των ποσών στα μέσα Απριλίου. Η ψηφιακή 
κάρτα θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε πρα-
τήρια για όλα τα είδη καυσίμων, σε μέσα μα-
ζικής μεταφοράς και ταξί. 
Όπως αναφέρει η φοροτεχνικός Αρλέτα Βε-
λισσαράκου: «Οι δικαιούχοι του Fuel Pass 
έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν αν θα 
λάβουν το ποσό της ενίσχυσης είτε μέσω 
τραπεζικού λογαριασμό είτε σε ψηφιακή 
κάρτα. Ωστόσο, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι 
σε περίπτωση που επιλέξουν την καταβολή 
σε τραπεζικό λογαριασμό, το ποσό που θα 
λάβουν θα είναι μειωμένο σε σχέση με αυτό 
που θα λάμβαναν στην ψηφιακή κάρτα».
Για τους οδηγούς ΙΧ που θα επιλέξουν την 
ψηφιακή κάρτα, η επιδότηση για το δίμηνο 

Απριλίου-Μαΐου ανέρχεται στα 50 ευρώ για 
όσους ζουν στην ηπειρωτική χώρα και στα 
60 ευρώ για τους κατοίκους των νησιών. Η 
ενίσχυση για τους ιδιοκτήτες μοτοσικλε-
τών ανέρχεται σε 30 και 35 ευρώ αντίστοι-
χα. Όσοι επιλέξουν την κατάθεση σε τραπε-
ζικό λογαριασμό, θα λάβουν 40-50 ευρώ για 

τους ιδιοκτήτες οχημάτων και 25-30 ευρώ 
για τους κατόχους μοτοσυκλετών. 
Με την τιμή του πετρελαίου κίνησης να έχει 
αυξηθεί πάνω από 50 λεπτά το λίτρο από 
την έναρξη του πολέμου, από την 1η Απριλί-
ου θα επιδοτείται με 20 λεπτά στην αντλία, 
ενώ ανάλογα με τις διεθνείς εξελίξεις εξετά-
ζεται η επέκταση του μέτρου και τον Μάιο.
Αυτό που πρέπει να προσέξουν οι δικαιού-
χοι, είναι το πρώτο και πιο βασικό είναι ότι 
αυτή την οικονομική ενίσχυση, υπάρχει η 
δυνατότητα να παρθεί για ένα όχημα ανά 
πρόσωπο, είτε είναι αυτός ο ίδιος ο ιδιοκτή-
της, είτε είναι συνιδιοκτήτης ή είναι ο βασι-
κός μισθωτής μέσω leasing.
Για παράδειγμα αν έχεις τρία αυτοκίνητα, 
αλλά όλα είναι στο όνομα ενός ιδιοκτήτη, 
μπορείς να πάρεις αυτή την ενίσχυση για το 
ένα μόνο ένα όχημα. Εάν είναι συνιδιοκτή-
της κάποιος άλλος μπορεί να πάρει αυτός ο 

δεύτερος για το άλλο όχημα.
Βασική προϋπόθεση βέβαια είναι να είναι 
σε κυκλοφορία, να είναι πληρωμένα τα τέλη 
κυκλοφορίας και φυσικά να είναι και ασφα-
λισμένο. Υπάρχουν εισοδηματικά κριτήρια 
τα οποία ουσιαστικά βλέπουμε εδώ να είναι 
πληρωμένα τα τέλη
Υπάρχουν εισοδηματικά κριτήρια τα οποία 
είναι ίδια με το «σπίτι μου 2».
Για παράδειγμα ο άγαμος, μιλάμε για οικο-
γενειακό εισόδημα που αποκτήθηκε το 2024 
και υποβλήθηκε με τις περσινές φορολογι-
κές δηλώσεις, για τον άγαμο είναι 25.000 
ευρώ, για τον έγγαμο 35.000 ευρώ, συν 
5.000 ευρώ για κάθε παιδί.
Για μια μονογονεϊκή οικογένεια είναι επίσης 
35.000 ευρώ, συν 5.000 ευρώ για κάθε παιδί 
πέραν από το πρώτο.
 
Πηγή: ertnews.gr

Fuel Pass: Πότε ανοίγει η πλατφόρμα και ποια είναι τα κριτήρια

Αντιμέτωπα με βαριές κατηγορίες είναι τα 
μέλη του μεγάλου κυκλώματος που μέσω 
εικονικών εταιριών φέρεται να εξαπατούσε 
τον ΕΦΚΑ προκαλώντας εκτιμώμενη ζημιά 11 
εκατομμύρια ευρώ.
Οι 22 συλληφθέντες κατά την επιχείρηση 
της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανω-
μένου Εγκλήματος για την μεγάλη υπόθε-

ση, οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα ο οποίος 
άσκησε εναντίον τους ποινική δίωξη για τα 
κακουργήματα:
– Συγκρότηση, ένταξη, διεύθυνση εγκλημα-
τικής οργάνωσης
– Απάτη άνω των 120.000 ευρώ από κοινού 
και κατ’ εξακολούθηση
– Πλαστογραφία από κοινού

– Υπαίτια δήλωση και καταχώρηση παρα-
πλανητικών εγγράφων στο ΓΕΜΗ
– Φοροδιαφυγή, με τη μορφή έκδοσης και 
αποδοχής εικονικών και φορολογικών στοι-
χείων για ανύπαρκτες συναλλαγές άνω των 
75 χιλιάδων και των 200 χιλιάδων ευρώ από 
κοινού και κατ’ εξακολούθηση
– Φοροδιαφυγή από κοινού και κατ’ εξακο-

λούθηση με ποσό φόρου άνω των 50 και 100 
χιλιάδων ευρώ
– Διακεκριμένη περίπτωση για ξέπλυμα 
βρώμικου χρήματος από κοινού και κατ’ 
εξακολούθηση.
Στην δίωξη περιλαμβάνονται επίσης τα 
πλημμελήματα της μη έγκαιρης καταβολής 
εργοδοτικών εισφορών καθώς και προμή-
θειας ναρκωτικών για ίδια χρήση.
Η δικογραφία ανατέθηκε σε ανακριτή ενώ-
πιον του οποίου θα κληθούν να απολογη-
θούν οι κατηγορούμενοι.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Λίγο περισσότερο από δύο εβδομάδες έμει-
ναν για το Πάσχα και στην αγορά τροφίμων 
επικρατεί προβληματισμός τόσο για την 
επάρκεια αμνοεριφίων όσο και για τις τιμές 
οι οποίες θα διαμορφωθούν.

Σήμερα (27/3) στο Καπάνι οι τιμές των αμνο-
εριφίων ξεκινούν από τα 12,5 ευρώ το κιλό, 
μια τιμή που πολύ δύσκολα εκτιμάται ότι 
θα παραμείνει τη Μεγάλη Εβδομάδα κι αυτό 
διότι αυτή τη στιγμή υπάρχει επάρκεια στα 
προϊόντα.
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, τις επόμενες ημέ-
ρες θα μειωθεί η επάρκεια, με αποτέλεσμα να 
αυξηθούν οι τιμές, οι οποίες προβλέπεται να 

είναι τσουχτερές, λόγω της αυξημένης ζήτη-
σης και της περιορισμένης προσφοράς.
Μια πρώτη εκτίμηση σύμφωνα με κρεοπώ-
λες, είναι ότι η τιμή θα κυμανθεί γύρω στα 
18 ευρώ το κιλό στα αμνοερίφια, ενώ στα 
κρεοπωλεία ενδεχομένως το αρνί να το βρει 
κανείς κατά κάποια λεπτά φθηνότερο.
Την ίδια ώρα, δεν έχει οριστικοποιηθεί ακό-
μη η ποσότητα των αμνοεριφίων που θα δι-

αθέσουν οι κτηνοτρόφοι για σφαγή, καθώς 
αισθάνονται προβληματισμένοι, μιας και 
ο μέσος όρος τιμής που θα πάρουν από τον 
έμπορο είναι 10 ευρώ το κιλό.
Παράλληλα, Θεσσαλονίκη, Κιλκίς και Σέρρες 
που είναι περιοχές σε καραντίνα, δεν θα πα-
ράσχουν τα εντόσθια μαζί με τα ζώα που θα 
δώσουν για πώληση, λόγω ισχύς της καραντί-
νας. Πηγή: ertnews.gr

Ποινική δίωξη για βαριές κατηγορίες στα μέλη του 
κυκλώματος εξαπάτησης του ΕΦΚΑ

Σταυρόλεξο για δυνατούς λύτες η τελική τιμή των 
αμνοεριφίων για το Πάσχα

Από την Πέμπτη 2 Απριλίου τίθεται σε ισχύ 
το εορταστικό ωράριο των εμπορικών κα-
ταστημάτων ενόψει του Πάσχα 2026, όπως 
ανακοίνωσε ο Εμπορικός Σύλλογος Αθη-
νών.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, τα καταστή-
ματα θα λειτουργήσουν με διευρυμένο 
ωράριο προκειμένου να εξυπηρετηθεί το 
καταναλωτικό κοινό κατά την πασχαλινή 
περίοδο, ενώ προβλέπεται και προαιρετι-

κή λειτουργία την Κυριακή 5 Απριλίου.
Ειδικότερα, το προτεινόμενο ωράριο δια-
μορφώνεται ως εξής:
Πέμπτη 02/04/2026: 09:00 - 21:00
Παρασκευή 03/04/2026: 09:00 - 21:00
Σάββατο 04/04/2026: 09:00 - 16:00
Κυριακή 05/04/2026: 11:00 - 16:00
Για τη Μεγάλη Εβδομάδα:
Μεγάλη Δευτέρα 06/04/2026: 09:00 - 21:00
Μεγάλη Τρίτη 07/04/2026: 09:00 - 21:00

Μεγάλη Τετάρτη 08/04/2026: 09:00 - 21:00
Μεγάλη Πέμπτη 09/04/2026: 09:00 - 21:00
Μεγάλη Παρασκευή 10/04/2026: 13:00 - 
19:00
Μεγάλο Σάββατο 11/04/2026: 09:00 - 15:00
Την Κυριακή του Πάσχα (12 Απριλίου) και 
τη Δευτέρα του Πάσχα (13 Απριλίου), τα κα-
ταστήματα θα παραμείνουν κλειστά λόγω 
αργίας.
Ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών καλεί τους 

καταναλωτές να προγραμματίσουν έγκαι-
ρα τις αγορές τους, επισημαίνοντας ότι η 
εορταστική περίοδος αποτελεί σημαντική 
ευκαιρία για την τόνωση της αγοράς.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Πότε αρχίζει το εορταστικό ωράριο για το Πάσχα - Ποια 
Κυριακή είναι ανοικτά τα καταστήματα
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Ο βασιλιάς Κάρολος Γ΄ της Βρετανίας 
συμφώνησε να γίνει προστάτης μίας 
από τις μεγαλύτερες εβραϊκές φιλαν-
θρωπικές οργανώσεις της χώρας, όπως 
ανακοινώθηκε την Τρίτη, μία ημέρα 
μετά από ύποπτη αντισημιτική εμπρη-
στική επίθεση στο βόρειο Λονδίνο.
Το Community Security Trust, που παρέ-
χει συμβουλές ασφαλείας στους περί-
που 280.000 Εβραίους της Βρετανίας, 
δήλωσε ότι ο βασιλιάς αποδέχτηκε την 
πρόσκληση να γίνει προστάτης του, 
κάτι που αντικατοπτρίζει τη «μακρο-
χρόνια δέσμευσή του στην προώθηση 
της ανεκτικότητας, της ένταξης και της 
διαθρησκειακής κατανόησης».
Η απόφαση αυτή δεν ήταν άμεση αντί-
δραση στην εμπρηστική επίθεση και 
ο Κάρολος, ο οποίος είναι και τυπικός 
επικεφαλής της Εκκλησίας της Αγγλίας, 
έχει μακρά ιστορία συναντήσεων με 

θρησκευτικούς ηγέτες και προώθησης 
του διαθρησκειακού διαλόγου. Τα Ανά-
κτορα του Μπάκιγχαμ δεν σχολίασαν 
την Τρίτη.
Πέρυσι, ο Κάρολος επισκέφθηκε μια 
συναγωγή στη βόρεια Αγγλία μετά από 
επίθεση την ημέρα του Γιομ Κιπούρ που 
άφησε δύο Εβραίους πιστούς νεκρούς. 
Τότε δήλωσε ότι ήταν «βαθιά σοκαρι-
σμένος και θλιμμένος» και συναντήθη-
κε με ανθρώπους που βρίσκονταν μέσα 
στη συναγωγή όταν συνέβη το περι-
στατικό. Τα ξημερώματα της Δευτέρας, 
τέσσερα ασθενοφόρα που ανήκαν σε 
εβραϊκή κοινοτική οργάνωση πυρπολή-
θηκαν, σε επίθεση που ο πρωθυπουρ-
γός του Ηνωμένου Βασιλείου Κιρ Στάρ-
μερ χαρακτήρισε «βαθιά σοκαριστική». 
Η αστυνομία διερευνά πιθανή σύνδεση 
με το Ιράν. Τα αντισημιτικά περιστατικά 
παγκοσμίως έχουν αυξηθεί κατακόρυ-

φα από την επίθεση της Χαμάς στις 7 
Οκτωβρίου 2023 στο Ισραήλ, που πυ-
ροδότησε τον πόλεμο στη Γάζα. Τα έτη 
2023, 2024 και 2025 ήταν τα τρία χειρό-
τερα στην ιστορία του Ηνωμένου Βασι-
λείου όσον αφορά εγκλήματα μίσους 
κατά Εβραίων, σύμφωνα με το CST.
«Είναι πολύ νωρίς για να αποδώσω τη 
χθεσινή επίθεση στο Golders Green στο 
ιρανικό κράτος… αλλά όποιος κι αν ευ-
θύνεται, οι επιπτώσεις είναι σοβαρές», 
δήλωσε ο αρχηγός της αστυνομίας του 
Λονδίνου Μαρκ Ρόουλι σε ετήσιο δεί-
πνο του CST τη Δευτέρα.
Είπε επίσης ότι η αντιτρομοκρατική 
αστυνομία εξετάζει μια διαδικτυακή 
ανάληψη ευθύνης από ισλαμιστική 
ομάδα, η οποία έχει συνδεθεί με άλλες 
επιθέσεις στην Ευρώπη και έχει δε-
σμούς με το ιρανικό κράτος.
Πηγή: Times of Israel

Ο βασιλιάς Κάρολος του Ηνωμένου Βασιλείου θα γίνει 
προστάτης μεγάλης εβραϊκής οργάνωσης ασφαλείας

Τέσσερα ασθενοφόρα που ανήκουν σε 
εβραϊκή κοινοτική οργάνωση στο βό-
ρειο Λονδίνο πυρπολήθηκαν έξω από 
συναγωγή σε ένα αντισημιτικό έγκλη-
μα μίσους, ανακοίνωσαν αξιωματούχοι 
τη Δευτέρα.
«Έχει ξεκινήσει έρευνα αφού τέσσερα 
ασθενοφόρα που ανήκουν στην Jewish 
Community Ambulance service πυρπο-
λήθηκαν στο Golders Green», ανέφερε 
η Μητροπολιτική Αστυνομία σε ανα-
κοίνωση. «Αστυνομικοί παραμένουν 
στο σημείο και η επίθεση εμπρησμού 
αντιμετωπίζεται ως αντισημιτικό 
έγκλημα μίσους.»
Ο πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βα-
σιλείου Κιρ Στάρμερ χαρακτήρισε το 

περιστατικό «μια βαθιά σοκαριστική 
αντισημιτική εμπρηστική επίθεση».
«Οι σκέψεις μου είναι με την εβραϊκή 
κοινότητα που ξυπνά σήμερα το πρωί 
με αυτά τα φρικτά νέα», έγραψε στο X. 
«Ο αντισημιτισμός δεν έχει θέση στην 
κοινωνία μας. Όποιος έχει πληροφο-
ρίες πρέπει να απευθυνθεί στην αστυ-
νομία.» Τα ασθενοφόρα ανήκαν στη 
Hatzola, μια εβραϊκή μη κερδοσκοπική 
εθελοντική οργάνωση που ανταποκρί-
νεται σε ιατρικά επείγοντα περιστα-
τικά. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία του 
Λονδίνου ανέφερε ότι έστειλε έξι πυρο-
σβεστικά οχήματα και 40 πυροσβέστες 
στο σημείο. Κλήσεις από κατοίκους κα-
ταγράφηκαν στις 1:40 π.μ. τοπική ώρα.
«Πολλαπλές φιάλες στα οχήματα εξερ-
ράγησαν και προκάλεσαν σπάσιμο πα-
ραθύρων σε γειτονική πολυκατοικία. 
Δεν αναφέρθηκαν τραυματισμοί», ανέ-
φερε η πυροσβεστική. Κοντινά σπίτια 
εκκενώθηκαν προληπτικά.
Η φωτιά τέθηκε υπό έλεγχο στις 3:06 
π.μ., σύμφωνα με την πυροσβεστική.
«Γνωρίζουμε ότι αυτό το περιστατικό 
θα προκαλέσει μεγάλη ανησυχία στην 
κοινότητα και οι αστυνομικοί παραμέ-
νουν στο σημείο για να διεξαγάγουν 
επείγουσες έρευνες», δήλωσε η αστυ-
νομική διευθύντρια Σάρα Τζάκσον.
«Εξετάζουμε υλικό από κάμερες ασφα-
λείας και γνωρίζουμε την ύπαρξη βί-

ντεο στο διαδίκτυο. Πιστεύουμε ότι 
αναζητούμε τρεις υπόπτους σε αυτό το 
πρώιμο στάδιο», πρόσθεσε, σημειώνο-
ντας ότι δεν έχουν γίνει συλλήψεις.
Τα ασθενοφόρα ήταν σταθμευμένα 
στη συναγωγή Machzike Hadath στο 
Golders Green.
Βίντεο δείχνει τρία άτομα με κουκού-
λες να ρίχνουν βενζίνη στα οχήματα 
και να τα βάζουν φωτιά.
Ο Μαρκ Ράισνερ, αυτόπτης μάρτυρας 
που ζει στη γειτονιά, άκουσε δυνατές 
εκρήξεις και έφτασε στο σημείο «τη 
στιγμή που το τρίτο ασθενοφόρο εξερ-
ράγη», όπως είπε στο Sky News.
«Μια πολύ δυνατή έκρηξη, την ένιωθες 
μέσα στο σώμα σου», είπε, προσθέτο-
ντας ότι «μας έχει αφήσει όλους σε 
σύγχυση και σοκ».
Τοπικός αξιωματούχος δήλωσε ότι η 
επίθεση είναι «απολύτως σοκαριστική 
και τρομακτική» και ότι οι αρχές δεν 
κάνουν αρκετά για την αντιμετώπιση 
του αυξανόμενου αντισημιτισμού.
«Η στοχοποίηση οχημάτων που σώ-
ζουν ζωές, σταθμευμένων σε χώρο 
συναγωγής, είναι ιδιαίτερα ανατρι-
χιαστική και θα προκαλέσει σοκ στην 
κοινότητά μας σε μια περίοδο ήδη αυ-
ξημένων φόβων για αντισημιτισμό στο 
Ηνωμένο Βασίλειο», δήλωσε ο τοπικός 
σύμβουλος Ντιν Κόεν.
«Είναι πλέον καιρός οι αρχές να ξυπνή-

σουν και να κάνουν περισσότερα για 
να αντιμετωπίσουν αυτό το μίσος που 
εξαπλώνεται», πρόσθεσε.
Η οργάνωση Shomrim, που λειτουργεί 
ως γειτονική επιτήρηση, καταδίκασε 
την επίθεση, λέγοντας ότι «δεν ήταν 
μόνο εγκληματική πράξη εμπρησμού, 
αλλά μια στοχευμένη και ιδιαίτερα 
ανησυχητική επίθεση σε μια ζωτικής 
σημασίας υπηρεσία έκτακτης ανά-
γκης». Ο Μαρκ Γκάρντνερ, επικεφαλής 
του Community Security Trust, δήλω-
σε ότι υπάρχει «προφανής ομοιότητα 
με πρόσφατες αντιεβραϊκές επιθέσεις 
εμπρησμού σε Λιέγη, Ρότερνταμ και 
Άμστερνταμ».
Οι επιθέσεις κατά Εβραίων και εβραϊ-
κών στόχων έχουν αυξηθεί παγκοσμί-
ως από τον Οκτώβριο του 2023 και τον 
πόλεμο στη Γάζα.
Στο Ηνωμένο Βασίλειο, τα περιστατικά 
αντισημιτισμού έχουν αυξηθεί σημα-
ντικά, με 3.700 περιστατικά το 2025, σε 
σύγκριση με 1.662 το 2022.
Το πιο σοβαρό περιστατικό πέρυσι ση-
μειώθηκε τον Οκτώβριο, όταν δράστης 
έριξε αυτοκίνητο σε πλήθος έξω από 
συναγωγή στο Μάντσεστερ κατά τη 
διάρκεια του Γιομ Κιπούρ και σκότωσε 
ένα άτομο με μαχαίρι. Ένα ακόμη άτο-
μο σκοτώθηκε κατά λάθος από πυρά 
της αστυνομίας.
Πηγή: Times of Israel

Τέσσερα ασθενοφόρα εβραϊκής κοινότητας στο Λονδίνο 
πυρπολήθηκαν σε έγκλημα μίσους

Ο Υπουργός Εξωτερικών του Ισρα-
ήλ Γκίντεον Σάαρ καλεί το Συμβούλιο 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών να 
χαρακτηρίσει επίσημα τη Χεζμπολάχ ως 
τρομοκρατική οργάνωση, σε επιστολή 
προς το σώμα που κοινοποιήθηκε από 
το γραφείο του.
«Η Χεζμπολάχ έχει πραγματοποιήσει 
περισσότερες από 3.500 επιθέσεις κατά 
του Ισραήλ από τις 2 Μαρτίου. Οι επιθέ-
σεις περιλαμβάνουν εκτόξευση ρουκε-
τών, πυραύλων και μη επανδρωμένων 
αεροσκαφών προς το Ισραήλ», γράφει 
ο Σάαρ στην επιστολή, εν μέσω εντει-
νόμενων συγκρούσεων με την υποστη-
ριζόμενη από το Ιράν τρομοκρατική 
οργάνωση κατά τη διάρκεια του συνε-

χιζόμενου πολέμου ΗΠΑ–Ισραήλ με το 
Ιράν. Ο υπουργός Εξωτερικών καλεί το 
Συμβούλιο Ασφαλείας να καταδικάσει 
τη Χεζμπολάχ, να τη χαρακτηρίσει τρο-
μοκρατική οργάνωση, να ασκήσει πίεση 
στον Λίβανο να την αφοπλίσει σύμφω-
να με τα ψηφίσματα του ΟΗΕ και να κα-
ταστήσει το Ιράν υπόλογο για τη στήρι-
ξή του προς την οργάνωση.
Εν μέσω διεθνών ανησυχιών για τα σχέ-
δια του Ισραήλ να επεκτείνει τις χερσαί-
ες και αεροπορικές επιθέσεις στον Λίβα-
νο, ο Σάαρ τονίζει ότι «το Ισραήλ δεν θα 
αποδεχθεί παραβιάσεις της κυριαρχίας 
του και επιθέσεις εναντίον του και των 
πολιτών του και θα λάβει όλα τα απα-
ραίτητα μέτρα για την προστασία τους, 

σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο».
Προσθέτει ότι στις στοχευμένες επιχει-
ρήσεις των Ισραηλινών Αμυντικών Δυ-
νάμεων (IDF) κατά της Χεζμπολάχ από 
την αρχή της εκστρατείας, «εκατοντά-
δες τρομοκράτες έχουν εξουδετερωθεί, 
μεταξύ άλλων μέσω ακριβών πληγμά-
των κατά ανώτερων διοικητών της Χεζ-
μπολάχ, βασικών ηγετών της επίλεκτης 
δύναμης Ραντβάν και Ιρανών επιχειρη-
σιακών που εμπλέκονταν στον σχεδια-
σμό επικείμενων επιθέσεων κατά Ισρα-
ηλινών πολιτών».
Ο Σάαρ επαναλαμβάνει επίσης την κρι-
τική του για την αδράνεια της Βηρυτού. 
«Η αποτυχία της κυβέρνησης του Λιβά-
νου να δράσει κατά της στρατιωτικής 

υποδομής της Χεζμπολάχ αποδεικνύει 
έλλειψη βούλησης, επαρκούς προσπά-
θειας και ανικανότητα να αντιμετωπίσει 
αποτελεσματικά τη Χεζμπολάχ», γρά-
φει. Σύμφωνα με το γραφείο του Σάαρ, 
η επιστολή εστάλη επίσης στον Γενικό 
Γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες.
Πηγή: Times of Israel

Ο ΥΠΕΞ του Ισραήλ λέει στον ΟΗΕ ότι η Χεζμπολάχ έχει 
επιτεθεί στο Ισραήλ 3.500 φορές αυτόν τον μήνα, ζητά να 
χαρακτηριστεί τρομοκρατική οργάνωση
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Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσε-
ως (ΦΕΚ Ά  4/26.03.2026) η Πράξη Νομοθετικού 
Περιεχομένου με την οποία θεσπίζονται τα μέ-
τρα επιδότησης καυσίμων και στήριξης πολιτών, 
αγροτών και μεταφορών, λόγω της αύξησης του 
ενεργειακού κόστους από την κλιμάκωση του 
πολέμου στη Μέση Ανατολή.
Όπως αναφέρει στη σχετική ανακοίνωση το 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-

κών: «Τα μέτρα που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης και εξειδίκευσαν ο 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Κυριάκος Πιερρακάκης και ο Υφυπουργός Θά-
νος Πετραλιάς είναι προσωρινά, στοχευμένα 
και ισοδυναμούν με δημοσιονομική παρέμβαση 
ύψους 300 εκατ. ευρώ.

Τα μέτρα στήριξης
1. Επιδότηση diesel κίνησης
Η επιδότηση του diesel κίνησης στην αντλία 
ανέρχεται σε 20 λεπτά ανά λίτρο (με ΦΠΑ) και θα 
ισχύσει για το δίμηνο Απριλίου – Μαΐου.
2. Fuel Pass – Ενίσχυση πολιτών
Η ενίσχυση μέσω ψηφιακής κάρτας για χρήση σε 
πρατήρια καυσίμων, Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 
και ταξί αντιστοιχεί σε επιδότηση περίπου 36 
λεπτών ανά λίτρο βενζίνης.

Η επιδότηση μέσω fuel pass διαμορφώνεται ως 
εξής:
• Για τα αυτοκίνητα:
– 60 ευρώ για τις νησιωτικές περιοχές
-50 ευρώ για την υπόλοιπη Ελλάδα
• Για τις μοτοσικλέτες:
– 35 ευρώ για τις νησιωτικές περιοχές
-30 ευρώ για την υπόλοιπη Ελλάδα
Τα μέτρα θα ισχύσουν για το δίμηνο Απριλίου – 
Μαΐου.
3. Επιδότηση λιπασμάτων
Προβλέπεται επιδότηση 15% στην αξία των τι-
μολογίων αγοράς λιπασμάτων, με αναδρομική 
ισχύ από τις 15 Μαρτίου και διάρκεια έως το τέ-
λος Μαΐου.
Σημειώνεται ότι η αποζημίωση στις ακτοπλοϊ-
κές εταιρείες, ώστε συγκρατηθούν οι τιμές των 
εισιτηρίων, είναι το τέταρτο μέτρο της δέσμης. 

Επειδή όμως το κόστος που θα καταβληθεί είναι 
ετήσιο, δεν συμπεριλαμβάνεται στην Πράξη Νο-
μοθετικού Περιεχομένου αλλά θα ψηφιστεί στη 
Βουλή, σε αυτόνομο νομοσχέδιο.
Εκτός από τα μέτρα στήριξης των πολιτών, με 
την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου θεσπί-
ζεται αποζημίωση προς επιχειρήσεις, φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα, που ασχολούνται με την 
παραγωγή τυριού στη Λέσβο, για όσο διάστημα 
θα διαρκέσουν τα μέτρα απαγόρευσης διάθεσης 
γαλακτοκομικών προϊόντων λόγω κρουσμάτων 
αφθώδους πυρετού. Το μέτρο αυτό έχει αναδρο-
μική ισχύ από 15 Μαρτίου 2026.
Η ΠΝΠ θα εισαχθεί τη Δευτέρα προς συζήτηση 
στη Βουλή και αναμένεται να ψηφιστεί την Τρίτη 
στην Ολομέλεια».

Πηγή: ertnews.gr

Τα ξημερώματα της Κυριακής, οι δείκτες 
των ρολογιών θα πρέπει να μετακινη-
θούν μία ώρα μπροστά, δηλαδή από 
03:00 π.μ. σε 04:00 π.μ.

Υπενθυμίζεται ότι την Κυριακή 29 Μαρτί-
ου 2026 λήγει η εφαρμογή του μέτρου της 
χειμερινής ώρας,σύμφωνα με την οδηγία 
2000/84 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-

ου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης της 19ης Ιανουαρίου 2001, σχετι-
κά με τις διατάξεις για τη χειμερινή ώρα. 
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Την Τρίτη ψηφίζονται στη Βουλή τα μέτρα για την επιδότηση καυσίμων και τη 
στήριξη λόγω ενεργειακού κόστους

Από τα ξημερώματα της Κυριακής, οι δείκτες των ρολογιών 
θα μετακινηθούν μία ώρα μπροστά

Τρία χρόνια μετά, η δίκη για την τραγωδία των 
Τεμπών ξεκίνησε τη Δευτέρα (23/03) με την έδρα 
να παίρνει τη θέση της στην κατάμεστη δικαστι-
κή αίθουσα στις 9 το πρωί, για μία δίκη με βαρύ 
κατηγορητήριο, με δικηγόρους από την πλευρά 
της υποστήριξης της κατηγορίας να θέτουν ζήτη-
μα για τις συνθήκες διεξαγωγής της δίκης.
Η πρόεδρος του Τριμελούς Εφετείου Κακουργη-
μάτων Λάρισας ξεκίνησε με την εκφώνηση των 
ονομάτων των κατηγορουμένων, ωστόσο διέ-
κοψε λόγω αντιδράσεων από τους παρισταμέ-
νους στο ακροατήριο, που διαμαρτύρονταν για 
την χωρητικότητα την αίθουσα όπου διεξάγεται 
η δίκη, η οποία διεκόπη για την 1η Απριλίου. 
«Ντροπή» ήταν το σύνθημα που κυριάρχησε 
από τους συγγενείς των 57 νεκρών, καθώς τα 
διαθέσιμα καθίσματα ήταν 120, στην αίθουσα 
των 283 τετραγωνικών μέτρων. Στους όρθιους 
βρέθηκαν αρκετοί εκ των 250 δικηγόρων, αλλά 
και οι δημοσιογράφοι και μάλιστα ζητήθηκε 
από την έδρα η αποχώρησή τους για λόγους έλ-
λειψης χωρητικότητας, με τους συγγενείς των 
θυμάτων να διαμαρτύρονται. «Μας έχετε προ-
σβάλει ήδη που μας φέρατε εδώ μέσα», φώναξε 
προς την έδρα συγγενής θύματος της τραγωδίας 
των Τεμπών.  Στην ασφυκτικά γεμάτη αίθουσα οι 
αντεγκλήσεις δεν κόπασαν επί 4 ώρες, ενώ για 
την ακαταλληλότητα της αίθουσας υποβλήθηκε 
αίτημα αλλαγής του τόπου της δίκης.
«Να κάνετε δίκη χωρίς δικηγόρους»
Ο εκπρόσωπος Ολομέλειας Δικηγορικών Συλλό-
γων, Θ. Μαντάς εισηγήθηκε την αποχή των δι-
κηγόρων μιλώντας για απαράδεκτη κατάσταση 
που εγείρει θέμα ασφάλειας. «Αν γίνει κάτι εδώ 
μέσα, πως θα βγούμε από αυτή την αίθουσα; Η 
δίκη δεν μπορεί να γίνει υπό αυτές τις συνθή-
κες», δήλωσε ο πρόεδρος της Ολομέλειας των Δι-
κηγορικών Συλλόγων, Ανδρέας Κουτσόλαμπρος.
Οι συνήγοροι έθεσαν ζήτημα πυρασφάλειας και 
το δικαστήριο διέκοψε για να το διερευνήσει, 
ενώ και ο δικηγόρος επιζώντων, Μπάμπης Απο-
στολίδης κατέθεσε αίτημα μεταφοράς της δίκης 
σε άλλη διαμορφωμένη αίθουσα.
Η γραμματέας του Συλλόγου Συγγενών Θυμά-
των Τεμπών, Ελένη Βασάρα, σε δήλωσή της 
υποστήριξε ότι «συνεχίζεται ο εμπαιγμός και η 
κυβερνητική κοροϊδία», σημειώνοντας πως «μας 
στοίβαξαν σε μια αίθουσα και οι συνθήκες είναι 

ασφυκτικές». Παράλληλα, εξέφρασε την απορία 
της για την επιλογή του συγκεκριμένου χώρου, 
τονίζοντας ότι, όπως είπε, «ήταν γνωστός στην 
κυβέρνηση ο αριθμός των διαδίκων και οι προ-
διαγραφές της αίθουσας». Την ίδια ώρα, η Μαρία 
Καρυστιανού τόνιζε: «Εμείς ως γονείς καθόμα-
στε και βλέπουμε όλη αυτή την κοροϊδία. Θα συ-
νεχίσουμε όμως παρόλα αυτά να φωνάζουμε να 
απαιτούμε την αλήθεια και να και να πράττουμε 
ότι πρέπει να κάνουμε». Από την πλευρά του, ο 
Πάνος Ρούτσι, αναφερόμενος σε όσα εξελίχθη-
καν από το πρωί στον χώρο, δήλωσε μεταξύ 
άλλων ότι «αυτό το πράγμα, να είμαστε σαν τα 
κοτόπουλα στριμωγμένοι, είναι απαράδεκτο».
36 άτομα στο εδώλιο
Η δικογραφία καταγράφει μια σύνθετη και πο-
λυεπίπεδη αλυσίδα ευθυνών. Το εδώλιο του 
κατηγορουμένου μοιράζονται 36 πρόσωπα, εκ 
των οποίων μόλις τρεις ήταν παρόντες στην δι-
αδικασία.
Τα βασικά αδικήματα για 33 κατηγορουμένους 
είναι το κακούργημα της επικίνδυνης παρέμβα-
σης στη συγκοινωνία μέσων σταθερής τροχιάς 
με ενδεχόμενο δόλο με επικίνδυνες για την 
ασφάλεια της συγκοινωνίας πράξεις, από την 
οποία μπορούσε να προκύψει κοινός κίνδυνος 
για ξένα πράγματα και κίνδυνος για ανθρώπους, 
η οποία πράξη είχε ως αποτέλεσμα: α) τον θά-
νατο μεγάλου αριθμού ανθρώπων, β) τη βαριά 
σωματική βλάβη περισσότερων ανθρώπων και 
γ) τη σημαντική βλάβη σε εγκαταστάσεις κοινής 
ωφέλειας, τελεσθείσα και κατ’ εξακολούθηση 
και από κοινού και τα πλημμελήματα της ανθρω-
ποκτονίας από αμέλεια κατά συρροή, της βαριάς 
σωματικής βλάβης από αμέλεια από υπόχρεο 
κατά συρροή, της απλής σωματικής βλάβης από 
αμέλεια από υπόχρεο κατά συρροή και της πα-
ράβασης καθήκοντος.
Πρόκειται για τους τρεις σταθμάρχες βάρδιας 
στο Κεντρικό Σταθμό της Λάρισας το μοιραίο 
βράδυ της 28ης Φεβρουαρίου 2023, τον Επιθεω-
ρητή τους, 27 πρώην στελέχη του ΟΣΕ, της ΕΡΓΟ-
ΣΕ και της Ρυθμιστικής Αρχής Σιδηροδρόμων και 
δύο πρώην Γενικούς Διευθυντές του υπουργείου 
Μεταφορών.
Δύο πρώην υψηλόβαθμα στελέχη της Hellenic 
Train αντιμετωπίζουν πλημμεληματικές κατη-
γορίες. Μόνο για παράβαση καθήκοντος κατη-

γορείται η υπάλληλος του ΟΣΕ που ενέκρινε τη 
μετάταξη του 59χρονου σταθμάρχη, που έβαλε 
τα δύο τρένα στην ίδια γραμμή.
Στη δίκη αναμένεται να καταθέσουν συνολικά 
352 μάρτυρες, εκ των οποίων οι 230 είναι μάρ-
τυρες υποστήριξης κατηγορίας μεταξύ αυτών 
συγγενείς και επιζώντες.
Ζητούν δικαιοσύνη
Στις 8 το πρωί άνοιξε η πύλη του συνεδριακού 
κέντρου «Γαιόπολις» και οι πρώτοι συγγενείς 
θυμάτων εισήλθαν στη δικαστική αίθουσα ζητώ-
ντας δικαιοσύνη. Να σημειωθεί πως η δίκη διε-
ξάγεται στην αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο συγκρότημα 
«ΓΑΙΟΠΟΛΙΣ» (πρώην Τ.Ε.Ι. Λάρισας) όπου υπάρ-
χουν διάφορα επίπεδα μέσα στο ακροατήριο 
από τα οποία μπορεί κάποιος να παρακολουθεί 
την εξέλιξη της δίκης μέσω τηλεόρασης.
Ωστόσο η κύρια αίθουσα με την έδρα του δικα-
στηρίου γέμισε ασφυκτικά με δικηγόρους, συγ-
γενείς θυμάτων, επιζώντες, δημοσιογράφους 
και άλλους πολίτες με τους συνηγόρους να θέ-
τουν το θέμα της ασφαλούς διεξαγωγής της δί-
κης ενώ και οι συγγενείς διαμαρτυρήθηκαν για 
το γεγονός πως ήταν αναγκασμένοι να στέκονται 
όρθιοι. Γονείς θυμάτων που έχασαν τη ζωή τους 
στα Τέμπη με τις φωτογραφίες τους στα χέρια 
ζητούσαν σεβασμό για τις 57 ψυχές που έφυ-
γαν άδικα πριν τρία χρόνια, ενώ δεν έλειψε και 
η ένταση με τον κατηγορούμενο πρώην πρόε-
δρο του ΟΣΕ Σπύρο Πατέρα, να δέχεται λεκτική 
επίθεση από συγγενείς των θυμάτων μέσα στην 
αίθουσα. Έξω από το Συνεδριακό Κέντρο υπήρξε 
κινητοποίηση φορέων και πολιτών, από διάφο-
ρα μέρη της Ελλάδας με ομάδα διαδηλωτών να 
γράφει στον δρόμο με κόκκινη μπογιά τα ονόμα-
τα των θυμάτων της τραγωδίας. Ξεκινάει η δίκη 
και δεν έχουμε απάντηση για τις εκταφές, ανέφε-
ρε μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος του Συλλόγου Συγ-
γενών Θυμάτων, Παύλος Ασλανίδης, επισημαί-
νοντας ότι «δεν υπάρχει κατηγορητήριο για την 
Hellenic Train για τα 28 απανθρακωμένα παιδιά. 
Εμείς θέλουμε την παραδειγματική τιμωρία των 
ενόχων». Ο Νίκος Πλακιάς δήλωσε: «Πέρασαν 
τρία χρόνια χωρίς να είναι κανένας υπεύθυνος 
στην φυλακή. Να τελειώσει αυτή τη δίκη, να βρε-
θούν οι κατηγορούμενοι και από εκεί πέρα ο κα-
θένας με τον νομικό δρόμο να κάνει ό,τι νομίζει».

Η δίκη των Τεμπών μας αφορά όλους, ο καθένας 
μας θα μπορούσε να είναι μέσα στο τρένο… άρα 
είναι χρέος όλων των πολιτών να φωνάζουμε για 
το έγκλημα, είπε από την πλευρά της η Μαρία 
Καρυστιανού, ενώ η μητέρα της Φραντζέσκας 
Μπέζα, Φωτεινή Κοκάλα, τόνισε πως «ζούμε ένα 
δράμα, σε κανέναν γονιό να μην συμβεί αυτό». 
Ο συγγενής θύματος Γιώργος Κουτσόπουλος δή-
λωσε: « Σήμερα περιμένουμε μια άλλη δικαίωση, 
όχι σαν αυτές που κάναμε στα δικαστήρια στην 
Λάρισα. Τώρα περιμένουμε μήπως έβαλαν μυα-
λό οι υπεύθυνοι», ενώ η επιζήσασα Αργυρή Πα-
παθανασίου είπε πως «είμαστε εδώ μόνο για τη 
δικαίωση των ανθρώπων και για να μην συμβεί 
ποτέ ξανά αυτό». «Ελπίζουμε ότι το σημερινό δι-
καστήριο πράγματι θα κινηθεί σύμφωνα με τον 
νόμο γιατί μέχρι τώρα έγιναν πολιτικές επιλο-
γές. Αυτή είναι η απαίτηση και των θυμάτων και 
των κατηγορουμένων», δήλωσε από την πλευρά 
του ο Θρασύβουλος Κονταξής, δικηγόρος κατη-
γορούμενης, ενώ η Ζωή Κωνσταντοπούλου επε-
σήμανε πως «είμαστε εδώ για να δείξουμε τι ση-
μαίνει δικαιοσύνη και κατάκτηση του δικαίου».
«Περιμένουμε να ξεκινήσει γιατί με την ακροα-
ματική διαδικασία θα προκύψουν τα νέα αυτά 
εγκλήματα τα οποία δεν αποτυπώθηκαν στο κα-
τηγορητήριο και νομίζω ότι οι εξελίξεις θα είναι 
καταιγιστικές. Μέσα στο ακρωτήριο πλέον μετά 
από 3 χρόνια», είπε από την πλευρά της η Μαίρη 
Χατζηκωνσταντίνου, δικηγόρος συγγενών των 
θυμάτων.

Πηγή: ertnews.gr

Δίκη Τέμπη: Διεκόπη για την 1η Απριλίου – Θύελλα 
αντιδράσεων για τις συνθήκες συνωστισμού

Κάλεσμα για συμπόρευση απηύθυνε ο Νίκος Αν-
δρουλάκης λίγο πριν την έναρξη του 4ου συνε-
δρίου του ΠΑΣΟΚ.
«Απευθύνομαι σε κάθε κοινωνική δύναμη με την 
οποία μοιραζόμαστε κοινές αγωνίες. Σε κάθε 

δημοκρατικό πολίτη που έκανε άλλες επιλογές 
ή απέχει. Σε κάθε μετριοπαθή πολίτη που θέλει 
ευημερία και σταθερότητα. Έφτασε η ώρα για 
μια νέα Αλλαγή, που αποτελεί προϋπόθεση για 
την οικονομική και κοινωνική σταθερότητα του 

τόπου», τόνισε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ.
Θέματα αιχμής στο συνέδριο η πολιτική διακή-
ρυξη και οι αλλαγές στο καταστατικό, ενώ ανα-
μένεται να συζητηθεί η μετατροπή του ΠΑΣΟΚ 
σε ενιαίο πολιτικό φορέα, για να διεκδικήσει το 
μπόνους των 50 εδρών.
Την Κυριακή (29/03) θα στηθούν κάλπες για την 
ανάδειξη της νέας κεντρικής επιτροπής.
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Συνέδριο ΠΑΣΟΚ: Κάλεσμα Ανδρουλάκη 
για πολιτική αλλαγή
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